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Maskva. Sovietų valdžia 
paskyrė 10 milionų dolarių 
apkolonizuoti • Žydus Krimo 
pussaly. Amerikoje Žydai 
renka tam tikslui kitą 10 mi 
lionų.

Klaipėda. Tautų Sąjungos 
atstovas Klaipėdos uosto di­
rekcijoje, Kjelstrup, jau ap­
leido Klaipėdą. Į jo vietą at­
vyks p. Whiting, kuris dirbo 
ikišiol Konstantinopolio uo­
ste.

Dublin. Trys Vokiečiai la­
kūnai yra čia pasiruošę skri 
sti į Ameriką per Atlantiką. 
Skrisią pietiniu keliu, kad 
išvengus šaltos zonos.

Chicago. Del politinių ir 
kriminalių gengių teroro ta­
po pastatyta policijos sargy 
ba prie namų visų įžymės­
imų piliečių.
į New York. Paskutinėmis 
dienomis biržoje eina dide­
lės spekuliacijos. Trečiadie­
nį parduota ir išpirkta neto 
Ii 5 milionų įvairių serų. Ki­
tomis dienomis apyvarta pa 
siekia 3 milionus Šerų.

i Meksika. Amerikos amba- 
sadoriui Morrow pavyko pri 
kalbinti Meksikos valdžią iš 
teisti naujus aliejaus patvar 
kymuš ir tokiu bildu tas se­
nas taip Amerikos ir Mek­
sikos ginčo klausimas lai­
mingai baigtas. \

Berlin. Prieš socialistų ir 
demokratų opoziciją Vokie­
tijos reikstagas perleido bi­
lly, kuris pavelija valdžiai 
už 80 milionų markių pasi­
statyti Baltijos juroms karo 

uidvą 10,000 tonų įtalpos.
London. Bedarbių skai­

čius Anglijoje vis dar siekia 
milioninį skaičių, nors ka,s 
savaitę darbų daugiau atsi­
randa.

Lietuvos valdžia ir Lietu­
vos visuomeniškos organiza­
cijos kviečia Amerikiečius 
važiuoti į Lietuvą. Priimki­
me pakvietimą ir tie, kurie 
važiuoti šįmet negali, lai pa-
siunčia “Vienybę” visiems 
metams savo giminei, pažį- 
stamui, draugui, arba į sa­
vo valsčiaus raštinę. žeide 7-
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LENKAI NORI PRISIGERIN­
TI PRIE LIETUVIŲ

PILSUDSKIS JAU “VALO” SEIMĄ, IŠMES­
DAMAS 5 ATSTOVUS

Popiežius Išėjo Su Kalba Prieš Fašistus

VARŠAVA, Kovo 27 d. — Lenkai, norėdami nors 
kiek suminkštinti Lietuvius pirm Karaliaučiaus derybų, 
sutiko sugrąžinti į Kauną Lietuvišką eroplaną, kurį buvo 
pagrobę du metai atgal, kada Lietuviai lakūnai buvo pri­
versti nusileisti. Eroplaną ištaisė ir du Lenkai lakūnai 
daro su juo bandymus, kad parodyti, kad jis pilnai geras 
ir mano, jei Lietuvos valdžia pavelys, ątgabenti jį oru į 
Kauną..

VARŠAVA, Kovo 27 d. — Pirm. atidarymo naujojo 
seimo, Pilsudskis pašaukęs policiją liepė jai išvesti pen­
kis radikalus, kurie švilpė ir juokus krėtė iš Pilsudskio. 
Vėliau, balsuojant seimo pirmininką, socialistų kandida­
tas Dašinskis gavo 206 balsus, o Pilsudskio kandidatas, 
Bartel, tik 135. Del to jo grupė demonstratyviai apleido 
salę po rinkimų. Nužiūrima, kad Pilsudskis ir ši seimą 
paniekins ir valdys šalį diktatūros budu, nes su seimu jis 
negalės dirbti.

PARIS, Kovo 27 d. — Francijoj daug gyvų kalbų 
sukėlė žinia apie popiežiaus kalbą, pasakytą prieš fašiz­
mą. Numatoma, kad katalikų dvasiški jai Italijoj bus įsa­
kyta kovoti prieš fašistų valdžią, kuri nori pasivergti 
bažnyčią savo tikslams.

Darbo Sekretoriaus 
Raportas apie 
Bedarbius

Washington. Senato užpra­
šytas, Amerikos darbo sekreto­
rius įteikė raportą, kuriame sa­
ko, buk bedarbių skaičius A- 
merikoje siekiąs aipie 1,874,000 
žmonių. Tas reiškia, kad, paly­
ginus su 1925 metui galu, be­
darbių yra 643,873 daugiau.

Darbininkų darbuose Ameri­
koje dabar yra 23,348,692. Pra­
džia bedarbės prasidėjusi ba­
landy, 1927 metais, bet vasario 
mėnesio šių metų statistika ro­
do, kad darbai pradėję didėti.

Darbo sekretorius sako, kad 
jei valdžios įstaigos imtųsi sta­
tybos darbų po visą šalį, tai žy­
miai bedarbę sumažintų.

Žemė Dreba
Italijoj

Roma. Udine apylinkėje že­
mės drebėjimas užmušė 5, su-

Kviečia Lietuvos 
Rašytojus Atsilankyti

Varšuva. Lenkijos skyrius 
tarptautinęs plunksnos darbi­
ninkų draugijos “PEN” pakvie­
tė šiuos Lietuvos rašytojus at­
silankyti Varšavoje po Vely­
kų: Krėvę-Mickevičių (nesenai 
išstojusį iš šaulių Sąjungos), 
Binkį, HerbaČauską, Kiršą ir 
Puidą.

Iki Trečiadienio

New York. Valstijos Atle­
tinė komisija pranešė Tunney, 
kad jis iki kitam trečiadieniui 
turi išsirinkti priešininką, ki­
taip bus suspenduotas New 
Yorke.

Peršovė Po Maldos

Wahnesville, N. C. Pakilęs 
nuo poterių kalbėjimo pirm ė- 
jimo gulti, 56 metų Allen Fie, 
ir jo anūkė, G orda, gavo šatrų 
j kaklą iš nežinomo piktadario 
šautuvo, kuris šovė per langą. 
Spėjama, kad jam keršino mun 
šainieriai, prieš kuriuos jis pa­
skutiniu laiku daug skundų da­
vė;

Rinkimai Vokietijoj

Berlin. Hindenburgas nutarė 
rinkimus į naują seimą laiky­
ti gegužio 20.

Bedarbių Nėra 
Kanados Farmose

Montreal. Kanados valdžia 
paskelbė, kad ūkininkai reika­
lauja du syk tiek darbininkų 
kiek gali gauti. Prasidėjus pa­
vasario darbaips ant laukų ant 
farmų jaučiasi darbininkų sto­
ka.

Degtinė Priešas

Meksika. Vienatinis pasilikęs 
Meksikoje kandidatas į prezi­
dentus, generolas Obregon, pra 
dėjo agitacijos vajų ir pirmoje 
kalboje nurodė, kad Meksikonų 
priešai yra “degtinė, kazyros 
ir pikti katalikai.’*

Ūkiai Klaipėdos 
Krašte

Klaipėda. Patirta, kad Klai­
pėdos Krašte yra dabartiniu 
laiku 14,057 ūkiai. Daugiausia 
yra tokių, kurie žemės turi nuo 
5 iki 10 hektarų, šie sudaro 23 
nuošimtį visų ūkių. Bet dau­
giausia žemės turi 1,645 ūkiai 
nuo 20 iki 50 hektarų didumo. 
Jų valdomas plotas yra 51,000 
hektarų, arba 27-tas nuošimtis 
visos žemės.

Imant ukius nuo 5 iki 50 
hektarų didumo, pasirodo, kad 
jie sudaro 55 nuošimtį viso 
skaičiaus ir valdo 64 nuošimtį 
visos žemės. Ūkių nuo 250 hek­
tarų ir daugiau Klaipėdoje tė­
ra 41.

Darbininkų tiems ūkiams ap 
dirbti yra 54,000. Iš jų ketvirta 
dalis yra savininkai-gaspado- 
riai, pusė jų — gaspadorių šei­
mos nariai, o likusi ketvirta 
dalis yra samdiniai: bernai, 
mergos ir padieniais

Bombos Senatoriaus 
Name Chicagoje ,

Chicago. Artimi kriminalistų 
ryšiai su politika išėjo aikštėn, 
kada plyšo bombos name se­
natoriaus Deneen ir name jo re 
miamo kandidato! j valstijos 
prokurorus, teisėjo Swanson. 
Bombas, spėjama,! padėjo kri­
minalistai, surišti! su dabarti­
ne Chicagos valdžia, arba ma­
joro Thornp'son<H&r6we maši­
na.

Du Broliai Mylėjo
Vieną Merginą

Newburgh, N. Y-. Del dvejų 
brolių meilės vienos merginos 
ji neteko gyvybės, nes vienas iš 
jų, kurio mergina nemylėjo, 
nušovė ją Wallkill kaime.

Trumpos Lietuvos
Žinios

Kaunas. Karo ministeris, 
Daukantas, išvažiuoja į Afri­
ką vieną mėnesį atostogų.
’ Valstybės kontrolierius M li­
čius nušovė vilką Prienų apy­
linkėje.

Suimta trečias dalyvis laši­
nių bylos, Josiukas, irgi krikš­
čionių partijos žmogus.

Krikščionių buvęs finansų m i 
nisteris, Petrulis, patrauktas 
tieson už kyšių ėmimą.

Lietuvos žydai turėjo “gra­
žuolių kontestą.” Tapo “kara­
liene” išrinkta p-lė Segalaus- 
kaitė, vieno žydo malūnininko 
duktė iš Jonavos.

Bedarbiai Nerimsta

Vilnius. Apie 150 bedarbių 
del neišmokojimo pašalpos su­
darę eiseną nuėjo į vaivadiją. 
Sustoję prie vaivadijos rūmų 
išsiuntė 3 asmenų delegaciją, 
kurią priėmė visuomenės apsau 
gos viršininkas Trockis, ramin­
damas, kad pašalpa busianti 
greitu laiku išmokėta. Tuo lai­
ku, kai delegacija kalbėjosi su 
viršininku, policija bedarbių 
minią jėga išvaikė.

Fabrikai Pradeda 
Krutėti

Washington. Federal Reserve 
skelbia, kad Vasario mėnesį 
fabrikų gamyba padidėjusi tre­
jais nuošimčiais, palyginus su 
sausiu. Bet darbininkų skaičius 
ir suma išmokamų algų buvu­
si mažesnė negu pereitų metų 
vasario.,

Oficialis Katalikų
Skaičius

New York. Oficialėje katali­
kų Direktorijoj, tik ką išleis­
toje, yra pasakyta, kad skai­
čius katalikų Amerikoje perei­
tais metais padidėjęs 205,753. 
Išviso katalikų Amerikoje da­
bar yra 19,689,049. Bažnyčių 
yra 18,293, o kunigų 25,773. Ke 
turi iš jų yra kardinolai, tryli­
ka arkivyskupai, 99 vyskupai.

Abudu Broliai

Vilnius. Vilniaus arkivysku­
po parėdymu Konvališkių kle­
bonas kun. V. šikšnelis perke­
liamas Valkininkuosna vikaru. 
Valkininkuose klebonauja jo 
brolis šikšnelis. Reikia primin­
ti, kad kun. V. šikšnelis savo 
laiku buvo paskirtas Tverečiun, 
bet del varymo ten lenkomaniš- 
kos politikos, parapijiečių buvo 
boikotuojamas ir turėjo krau­
stytis kur kitur. Dabar kaip 
matome, vėl esąs paskirtas gry 
nai lietuviškon parapijon.

atima Vietoj Sūrių

E. Rutherford, N. J. Vienas 
Italų krautuvininkas čia pa­
traukė tieson tris vyrus, kurie 
prikalbi no jį pirkti surius blė- 
si'nėse, bet vietoj sūrių, parda­
vė jam blėšines pilnas supjau­
stytos gumos.

186 Policmonų

New York. Nutarta padidin­
ti skaičius policmonų, apžiurin 
čių Holland o tunelį po Hudso- 
no upe, iki 186.

žvaigždės Plyšimas 
nustebina Astronomus

London, žinia iš Pietų Afri­
kos, kad 1925 metais pastebėta 
nauja žvaigždė tenai, dabar ply 
šo į dvi dali, astronomus nu­
stebino. Kiti astronomai nenori 
tai žiniai tikėti.

Elektros Trusto
Pelnas

New York. Pereitais metais 
General Electric kompanija tu 
r ėjo 48 milionus pelno.

Uždaryta 15 Alinių

Vilnius. Administracinės val­
džios įsakymu uždaryta 15 ali­
nių už ne higienišką jų laiky­
mą.

SAULIŲ DARBAI DZŪKIJOJ

Punia, Alytaus aps. (“V-bės” 
kor.) 2-II įvyko gausingas susi­
rinkimas apylinkės gyventojų. 
Jiems laikė paskaitą šaulių 
rinktinės vadas, Kapit. Petruš­
kevičius, tema: “Nuodingos du­
jos ir kaip jų apsisaugoti.”

Po paskaitos ragino tverti 
kaimuose 'komitetus 10 metų ne 
priklausomybės sukaktuvėms 
minėti, ir šaulių reikšmę. Vie­
tos mokytojai daug dirba kultu 
riniara darbe. R. Ž.

Englewood, N. J. Policija 
areštavo 18 metų juodukę tar­
naitę, kuri įmetė į krosnį tik 
ką gimusį svao kūdikį.

UŽRASYK1T 
ttVIENYBĘM

SAVO GIMINĖMS 
IR PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

Žinios iš Lietuvos
LIETUVOS POETAS J. TYS- 

LIAVA LENKIJOJE

Jau kelinta savaitė vieši Var­
šavoje jaunas Lietuvos poetas 
Juozas Tysliava, kurį Lenkai 
kaip įmanydami vaišina. Pasku 
tiniu laiku Lenkų spauda pra­
neša, kad Juozo Tysliavos ei­
lės busiančios išverstos ir iš­
leistos Lenkų kalboje. Versią 
neva tai žinomi Lenkų poetai: 
Ivaszkiewicz’ius, Slominski's, 
Stern’as ir kiti. Yra tai papra­
stas Lenkų pasigyrimas, nes 
gerai žinome, kad nė vienas be­
veik Lenkų poetų nemoka lietu­
viškai. Antra vertus, jaunas 
futuristinis poetas J. Tysliava 
nėra didžiausias Lietuvos poe­
tas, kaip kad rašo Lenkų laik­
raščiai.

KAUNAS GREIT TURĖS 
VANDENTIEKĮ

Vasario 28 d. įvyko .viešas 
pradėtų .vandentiekio Kauno 
miestui darbų apžiūrėjimas ir 
tų darbų pašventinimas. Pa- 
rinktoj vietoj jau iškasta 10 
šulinių, iš kurių vanduo gali­
ma pradėti vesti į Kauną.

PRIEŠ ŽYDUS
šiomis dienomis Kaune buvo 

plačiai paskelbtas slaptai 
spausd. atsišaukimas, kurstan­
tis prieš žydus studentus. Ne­
trukus universitete buvo sudau j 
žytos ir išmestos pro langus 
žydų studentų organizacijų * 
skelbimų spintelės ir vienam žy ' 
d ui supjaustytas paltas.

SOČIA LDEMOKRA TA I 
APGINA PLEČKAITĮ

(“V-bės’ kor.) — Lietuvos so 
cialdemokratai apgina Plečkai­
tį, buk jis Lydoje jokios kariu- 
menės neorganizuojąs. Laikraš­
čių korespondentams informuo 
ja, buk Plečkaitis nemano Lie­
tuvos valdžiai nieko kenkti.

Tai grynas melas I Nusižudęs 
socialdemokratas, V. Giriunas, 
pats sakėsi buvęs Lydoje ir ma
tęs Plečkaičio “armiją.” V. Gi- “VIENYBĖ”
riuną į armiją priėmęs, bet, 193 Grand St., Brooklyn, N. Y.
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kaipo su nesveika ranka, pave­
dęs šnipo pareigas. V. G. ėm,ė 
algą ir agitavo, kad silpnava­
liai bėgtų iš Lietuvos j Pleč­
kaičio “armiją.” Čia gal sakys, 
kad netiesa? O.

NAUJAS LAIKRAŠTIS 
“STUDENTAS”

Sekmadienį, kovo 4 dieną, 
Kaune pasirodysiąs literatūros, 
mokslo ir kritikos akademinis 
(paskelbta) laikraštis “Studen­
tas.” Jį leidžiąs L. Universi­
teto studentų būrelis; redaguo­
jąs studentas literatas IT. Bla- 
žas.

DERYBOS SU LONDONU

Su Londono firmomis veda­
mos derybos Kauno kanalizaci­
jos ir vandentiekio darbams 
paskolai gauti.

Derybos vedamos per musų 
generalinį konsulą Londone p. 
Gineitį. Pirmiausia norima gnu 
t i paskolos 15,000 svarų ster­
lingų sumai. Tie pinigai butų 
skiriami vandentiekio ir kanali­
zacijos medžiagai pirkti.

Derybos vyksta neblogiau­
siai. Tik paskolą turės garan­
tuoti musų Emisijos Bankas,

P. KUTKAUSKAS SERGA

P. Rutkauskas po operos 
“Carmen” taip apsirgęs, jog 
tekę jam atsigulti į lovą. Gy­
dytojų patariamas dainininkas 
kelias dienas visiškai neišeisiąs 
iš namų.

“VIENYBEI” REIKALINGAS 
LINOTYPE ZECERTS

Turi mokėt atlikti t. v. Jobsus 
ant mašinos ir rankoms 

taipgi turi žinoti abelnq spau­
dos darbą.

Geram darbininkui, nuolatinė 
viela

Rašykite, pareiškiant savo pa­
tyrimą ir išlygas

“VIENYBĖ1
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PERŽVALGA GINK

[Į Redakcijos Straipsniai
BRAŠKĖJIMU SUSIRŪPINO

Vienatinis, regis, geras Lietuvos su Roma konkor­
dato vaisius yra — išėmimas katalikų dvasiškijos iš Lie­
tuvos politinio gyvenimo: vyskupai jau neberašo “gany­
tojiškų laiškų” krikščionių demokratų partijos naudai; 
pati ta kunigų-davatkų-zakrastijonų partija menkėja; 
kunigas Krupavičius likosi nugalėtas. Krikščionių vadų 
sukurtos ekonominės organizacijos liejasi su bepartinė- 
mis, šmugelninkai areštuojami ir traukiami tieson, pa­
čios dvasiškijos tarpe auga judėjimas veikti ne politiš­
kai, bet dvasiniai ir moraliai.

Tokis persilaužimas, suprantama, ne visiems patin­
ka. Ir “Rytas” Kovo 10 d. sušunka: “Musų visuomeniš­
kame gyvenime kažkas braška.” Išdėstęs, kas braška, 
rašytojas kviečia: “Susimąstykime ir stokime visi į dar­
bą, kol dar nevėlu.”

Darbas gi turįs eiti šiomis vagomis: “Katalikų vi­
suomenė turi būti vieninga. Katalikų kultūrinės organi­
zacijos turi reikštis viena kryptimi. Katalikų reikalų gy­
nimui valstybės aparate turi susidaryti viena politinė ka­
talikų partija. Katalikų kultūriniam gyvenimui turi būti 
duodama medžiaginė parama, išeinanti iš atskiru ekono­
minių katalikų organizacijų. Šitas pozicijas Lietuvos ka­
talikai turi atlaikyti... arija, gyvenimas paprašys pasi­
traukti.”

Kaip matote, “Rytas” agituoja už vakarykščią dieną. 
Katalikų reikalus valstybės aparate apsaugojo (tūlais at­
vejais net perdaug) konkordatas su Vatikanu. Atskiros 
katalikų partijos jiems ginti nereikia. Agituoti gi už “ka­
talikiškus” fabrikus ir “bedieviškus” tegali visai ekonomi 
kos nežinantis žmogus. Ekonominės organizacijos turi 
būti nepolitinės. Katalikų visuomenė tikybos reikalais 
gali būti vieninga, katalikų kultūrinės organizacijos ga­
li eiti savo kryptimi, bet atskira katalikų politinė parti-' 
ja, ginanti neva bažnyčios reikalus (kuriuos apginą kon­
kordatas ir vyskupai) netik yra anomalija, bet ir prie­
šinga Papos nusistatymui, — kaip jau buvo kelis sykius 
nurodyta “Vienybėje/’ privedant pavyzdžius iš Anglijos, 
Ungarijos, Lenkijos. Steigimas ir palaikymas atskirų 
“katalikiškų” kooperatyvinių krautuvių, pieno apdirbi­
mo punktų, sviestinių ir panašių organizacijų, yra ne 
žingsnis į pažangą, bet žingsnis atgal. Ekonominės orga­
nizacijos reikia organizuoti ekonominiu pagrindu, o ne 
tikybiniu, ar politiniu. Ar butų Amerikos pramonė pa­
siekusi tokį augštį, jei butų organizavusi “katalikiškų” 
fabrikų ir korporacijų pagrindu?

Taigi, visai nesistebime, kad katalikų visuomenėje 
Lietuvoje girdėti “braškėjimas.” Lietuvių katalikų mi­
nios savo sveiku protu pradeda suprasti, kad klaidingu 
keliu ėjo. Ir Lietuvos dvasiškija taipgi jau atsigodo: ma­
to, kad ne politikos dirvoje ji užpelnys tautos pagarbą, 
bet dvasios, kultūros ir tikybos. “Ryto” kvietimas gįnti 
senas pozicijas, turbut, susilauks labai mažai savanorių.

Karti šaknis
“Mokslo šaknis yra karti," sa 

ko Rusų patarlė. Mes žinome, 
kaip turi vargti studentai Lie­
tuvoje, ypatingai tie, kurių tė­
vai neturtingi. Bet visgi jų gy­
venimas yra rojus, palyginus 
su vargu studentų Maskvoje. 
Kadangi musų Maskvai parsi­
davusi spauda nuolatos į padan 
ges kelia Sovietų “paramą mok 
slui” ir aipšvietai, paduosime 
žinių apie Maskvos studentų 
gyvenimą, paimtų iš “Izvies- 
tia” kovo 8 d.

Savo ‘studentams bolševikų 
črganizacijos duoda ant mėne­
sio tik po 25 rublius pašalpos 
(stipendijos). Amerikos pini­
gais tai bus $12. Bet pat bied- 
niausias pragyvenimas Maskvo 
j e reikalauja ant mėnesio iŠ- 
studento mąžų-mažiausia 34 ru 
bliu ir 10 kapeikų.

Kad suvedus galą su galu 
studentai viską daro: gyvena 
susikimšę kai silkės, vietoj mai­
sto 3,520 kalorijų minta tik 
trečdaliu (1,000 kalorijų) ir tt. 
Vienas studentas esą, miega 
dienomis, o mokinasi naktimis. 
Mat, dieną jis miega draugo 
lovoje, (kuris lanko lekcijas die 
na) naktį jis vartoja draugo 
knygas, nes savų neturi.

Rankvedžių veik nėra. Vie­
na, jų Sovietų nacionalizuota 
spauda nepagamina užtektinai, 
o antra jie brangus. Vidutinė 
rankvedžio kaina yra 15 rublių. 
Todėl teknikos mokyklose yra 
po vienas rankvedis ant 30 stu­
dentų !

Iš stipendijos negalėdami 
pragyventi, studentai ieško dar 
bų. Bet bedarbių birža studen­
tų neregistruoja ir darbų jiems 
neduoda. Turi ieškoti patys. 
Todėl busintis gydytojas kai- , 
kada maišo smėli prie namų 
statybos, busintis artistas-smui 
kininkas renka lapus kokiam 
parke, busintis profesorius kar 
po senus kalošus “Provodni- 
ko" fabrike.

Tarp baigiančių Sovietų “vu- : 
žus” (universitetus) 83-čias i 
nuošimtis studentų nesveiki, ar i 
nenormalės sveikatos. O vis del ■ 
tokių baisių pragyvenimo saly- l 
gų, kokių neturi jokios “burzu- ] 
jines” šalies patys vargingiau- j 
si studentai. Bolševikai, 'kurie 
tą pripažįsta ir apie tai atvi- ' 
rai kalba, visą bėdą suverčia -i 
ant “šalies biednumo."

—o— 
Žydas Vis Žydas

Visi žino kaip žydas

Kamolis Didėja
Detroito 352 SLA. kuopa, 

balsuodama Pildomą Tarybą, 
davė už dabartinį prezidentą, 
S. Gegužį, 74 balsus, o bolševi­
kų Salaveičikas tegavo 3. Pa­
našiai gavo ir kiti kandidatai.

Kovo mėnesy mažai kuopų 
yra balsavę, bet jau didžiosios 
parodo, kad dauguma SLA. na­
rių stovi už senąją valdybą. 
Matyti, visi nariai pritaria o- 
balsiui: “Tik stf senąja valdy­
ba užtikrinsimo Susivienijimui 
bu jojimą ir tvarką!"

Nuo savęs primename, kad 
visi SLA. nariai, kurie skaito 
“Vienybę” privalo netik patys 
dalyvauti rinkimuose, bet atsi­
vesti ir visus draugus, SLA. na­
rius, savo pareigą atlikti. Rei­
kia parodyti Sušjvienijimo prie 
šams, kaip SLA.; nariai moka 
savo organizaciją ginti. Duo­
kime milžiniškas daugumas bal 
sų senąja! valdybai: S. Gegu­
žiui, Kamarauskui, Paukščiui, 
Jurgeliutei, Danieliui, 
kui ir Klimui! B

Ragins-

Kodėl Neskaito?
“Vilnis" iškišo savo neapy­

kantą Lietuvių tautos ir žmo­
nių, primesdama “nekulturiš- 
kumą,” kuris apsireiškiąs tuo, 
kad Lietuviai išlaiką tik tris 
dienraščius su keliais desėtkais 
tūkstančių skaitytojų, kuomet 
kaimynai Latviai išlaiko. 21/

Tas tiesą, kalbant apie dien­
raščių skaičių. Lietuvos liaudi­
ninkų 
žmonių 
organą “Jaunakas Zinias" skai­
to 130,000. Bet Lietuves “Musų 
Rytojus," skiriamas ūkininkam 
ir gerai, sumaniai redegu o ja­
mas, jau varosi^prie 200,000 
skaitytojų.

Tas faktas parodo, kad Lie­
tuvos dienraščiai (kurie buvo 
tik partinės propogąndos pla­
katai. o ne visuomenės orga­
nai) buvo neskaitomi ne todėl, 
kad Lietuviai tamsus ir nekul- 
turiški. bet dėlto, kad tie dien­
raščiai skelbė neapykantą ir 
nckulturą. Sveikas Lietuvių sen 
sas patarė tų dienraščių veng­
ti. Beto, jie buvo rašomi tokia 
kalba, kuri sunku suprasti ir 
gerai apsiskaičiusiam žmogui.

O “Musų Rytojus" (paskui 
“Ūkininkų Patarėjas”) tuoj, į 
trumpą laiką, .sutraukė prie sa­
vęs šimtus tūkstančių skaityto­
jų. Jis gerai ir sumaniai reda­
guojamas, pilnas įdomių ir u- 
kininkui reikalingų, ar norimų, 
straipsnių. Ir Lietuviai jį skai­
to.

organą teskaito 7,000 
, o Latvių liaudininkų

Apysaką, Dramf, Feljetonu, Eiliy ir Parinkti Straipsniu Skyrių

DEŠIMTMEČIO PERSPEKTYVOS
Rašo Pranas Dainora

PO PLEČKAIČIO IR MAJAUS “IŠPAŽINČIŲ”
Plečkaičio ir Majaus vardai musų visuomenei jau la­

bai žinomi po nevykusio Tauragės “sukilimo,” apiplėšimo 
Lietuvos Banko, pabėgimo tų dviejų kairiųjų vadų Lenki- 
jon, parsidavimo Pilsudskiui, organizavimo Rygoje “emi­
grantų kongreso” ir paskui — “plečkaitinių bandų” su 
tikslu pulti Lietuvą. Dabar šie du ponai pradėjo savo 
“išpažintis” spaudoje. Plečkaitis per “Lietuvos žinias” 
net pagrąsino Lietuvos Vyriausybei... teismų, kam, girdi, 
jį apšmeižė. Tas pats Plečkaitis Amerikos socialistų spau­
dos — “Naujienų” ir “Keleivio” tebėra šventai teisina­
mas. Na, o Majus parašė seriją straipsnių Amerikos 
“Sandarai” ir Kaunan “Lietuvos Aidui”, kuriuose iške­
lia aikštėn Plečkaitį, kaipo parsidavėlį Lenkams.

Taigi šitie du žmonės dabar gavo sau didesnę rek­
lamą kaip Europos, taip ir Amerikos Lietuviuose. Bet ta 
reikiama nepriguįi į garbingųjų rūšį.

Kad Plečkaitis yra Lenkams parsidavėlis, ir tuomi 
Lietuvos pardavikas, tą šiandien žilio visa Lietuvių tauta, 
ir be Majaus parodymų. Bet kaip žiūrėti i Majų?

Rašydamas Majus į “Sandarą” visai nesigaili pada­
rytu banko plėšimu. Jisai labai dažnai “velniuojasi” ir 
tais epitetais, vaišina Lietuvos milicininkus ir Šaulius, ku­
rie neleido nuo Tauragės pradėti Lietuvoje piiietino karo 
ir galėjusių įvykti kraujo praliejimų po visą šalį. Jisai 
tarsi su pasididžiavimu rašo apie savo suloštą rolę šnipo 
prieš Plečkaitį, kuomet paskui šį nusekė Varšavon ir par­
sidavė Pilsudskiui.

Kada pas Majų subrendo planas sukelti Tauragėje

moka 
nuolankiauti už save stipres­
niam. Sovietų-Rusijoj gyvenąs 
Lietuvis komunistas, sako “Lie­
tuvos žinios," Z. Valaitis, pa­
rašė propogandinę knygelę var< 
du “Sukruvintoji Estija.” O So( kataliko Jončos ir bolševiko An

JriuJio apie bolševizmo gerumą 
darbininkų klęsai. Po debatų, 
publika 149 balsais pritarė Jon 
čai, 85 balsais Andriuliui.

Debatai Apie Bolševizmą
Chica'goj įvyko debatai tarp

uu uuaiuviHiuji liauju, vr 0U j n.i 

vietų švietimo ministeris, Lu- d 
načarskis, kurio pati taip dei­
mantais stebino Vokiečių pro­
letariatą, tai knygelei parašė 
“įžangą,” kurioje sako:

“Šitos mažos Pabaltijos val­
stybės negali skyrium gyventi 
nuo savo metropolijos (Rusi­
jos)." Esą, tai “ne šalys, o kaž 
kokie žemės sklypeliai," ir ga­
na greitai viskas “persikeis."

Ar caras, ar Lunačarskis — 
vis tas pats. Vis nori silpnesnį 
po savo padu laikyti. Tik šį sy­
kį Lunačarakiui teks geras Lie­
tuviškas atsakymas: “iš- 
graužk."

Darbai Agenlinoje
Lietuvos konsulas Argentino­

je praneša, kad darbai tenai 
dar neprasideda ir daugelis Lie 
tuvių negali niekur pristoti.

Bolševikai ir Karalius
Kada kovo pradžioje Berliną 

lankė Afganistano karalius, tai 
Sovietų ambasadorius Krestin- 
skas surengė jam iškilmingus 
pietus pas save.

, suverčiama ant Plečkaičio, o pačiam Majų i pasiliekama 
rolė... prigautos mergelės?...

Negalima mesti akmeniu į Majų, kuoįnet jo miema 
rolė dar per laiko prizmą neganėtinai atsišvietė. Bet musų 
visuomenė labai reikalinga turėti tautinė ir valstybinė 
drausmė, kad tamsiems gaivalams neduoti tiek svarbos 
spaudoje, kiek dabar duodama. / |

Kultūringose valstybėse, asmenys su mažiausiu val­
stybines išdavybės įtarimu tampa atsargiai nuo visuo­
menės izoliuojami, bešališkai tardomi, ir nei “už” nei 
‘'prieš” už juos nėra galvos dedama.

- ... ,,<•-r. . ........ . --a - Mums visai nesuprantamas “Naujienų” ir “Keleivio,”
maištą? Apiplėšti banką? parsiduoti Pilsudskiui? susi- apaštalavimas už Lenkams parsidavėlį Plečkaitį, lygiai 
sėbrauti su paMaviku Plečkaičiu? vėl parduoti Plečkai-’ taip mums nesuprantamas “Sandaros” aiškus stojimas 
tį? vėl lošti rolę patrioto ir rašinėti dvejas išpažintis : ųž nugaros Majaus.
viena Amerikoje “Sandarai,” pilna tulžies prieš Lietuvos. Tautos išdavybė ir šnipąvimas yra sraerktiniausios 
vyriausybę, kita Kaune “Lietuvos Aidui,” kuriame viskas * nuodėmės. Kodėl pas mus turėtų rastis jų garbintojai?...

(Tėvynės Aidai)
štai jau dešimt metų sueina, kaip musų tė­

vynė Lietuva yrf Nepriklausoma valstybė. De­
šimt metų, tai trumpas akymirksnis, sulyginus 
su amžinybe. Bet tas trumpas laikotarpis mums 
labai ir labai reikšmingas. Juk per tų trumpų 
laiką suspėjome mes, tiek amžių vergavę, jai) 
tinkamai sutvarkyti savo Nepriklausomos val­
stybės būklę. Per tų 10 metų labai ir labai daug 
mes padarėme, nors dar daugiau ir reikia mums 
dirbti, tobulinti, pirmyn žengti. Tik prisimin­
kime ir pažvelgkime prieš 10 metų atgal. .

Didžiojo karo slibinas sunaikino ir nuterio- 
jo kraštų: sudegino sodybas, išgriovė miestus, 
miškų daug išnaikino, paliko mus be gyvulių, 
apdaro. Daug šeimynų gryžę j savo kraštų po 
Didžiojo karo terado tik plikus, numindžiotus 
laukus. Nei (duonos, nei pinigų, nei gyvulių! Ir 
reikėjo gi pradėti gyventi! O čia dar priešai 
apstojo iš visų pusių naikinti musų kraštų. Ne­
turėjome nei savos kariumenės, nei ginklų, nei 
sumanių veikėjų! Bet didelis pasiryžimas, užsi­
degimas ir laisvės instinktas mus išgelbėjo. Jau­
ni, neprityrę karo dalykuose savanoriai ėjo j 
mūšio laukų. Bet savo drąsa, dideliu pasiryžimu 
ir užsidegimu sutriuškino kelius kart galinges­
nius ir skaiblingesnius .priešus. Savo tvirtomis, 
kąrštomis krūtinėmis jauni sodžiaus berneliai iš 
kovojo savo kraštui laisvę. Toji laisvė daug kai­
navo Lietuvai. Daug musų tėvynė nustojo savo 
narsiausių sūnų. Lavonais nuklota Lietuvos že­
melė ir kraujais paplūdusi buvo.

Mes, Lietuvos sūnus taip iškilmingai švęs­
dami 10 metų savo valstybės Nepriklausomybės 
sukaktuves, atsiminkime, kad musų plačioji vi­
suomenė mažai tesinaudoja Nepriklausomos tė­
vynės vaisiais, švęsdami tų garbingų šventę, 
minėdami nuveiktuosius didžius darbus ir gar­
bindami tautos vadus, kurių nuopelnais mes 
šiandien džiaugiamės, nepamirškime, kad musų 
tautos širdis — kaimas nejaugia "de facto" ir 
skursdamas tamsiame fanatizme vienintelį savo 
idealų Mamonoje— lite temato.

Tiek amžių musų tėvynė vergavo, kentė ir 
nešė ant'savo pečių svetimųjų valdovų sunkių 
priespatudų. Lietuvių kalba buvo genama iš mo- 
kyklų, Visų niekinama. Svarbiausias dvasinis pe- 
nas-knyga užmušama. Mokslus ragavę daugu­
mas Lietuvių išsižada savo tautos ir vardo. Tik 
kaimas nepasiduoda visoms madoms. Tik jis ne­
išsižada savo tėvų kalbos, papročių. Tik sama­
nota bakūžė slėpė lietuviškų dvasių, kalbų.

Ir tų brangiausi lietuviškos dvasios šalti­
nį, tautos širdį — kaimų užmirštame. Juk kiek­
vienas mes esame augę šiaudinėje lūšnelėj. Bet 
išklydę j pasaulį, pamirštame mažų dienų vaiz­
dus, pamirštame kaimų ir samanota bakūžė to­
lumoje dingsta. O kaime viešpatauja palaimin­
tas tamsumas, šešios sunkios darbo dienos, sep­
tinta smuklėje, ar bažnyčioje. Ilgi žiemos vaka­
rai praleidžiama arba kortomis lošiant, pusbu- 
teliukai tuštinant, ir vėliau net ausis daužant 
ir nosis pjaustant, arba dulkėtose gryčiose iki 
devynių prakaitų polkų trypiant. Musų kaimas 
pamirštas ir jei prisimenamas, tai tik norint iš 
jo kuodaugiau iščiulpti, “kumpių, sūrių" gauti. 
O musų kaimui neduodama dvasios peno. Ne­
duodama jam knygos. Net iki šiol neturėjome 
:aimui tinkamo, jam suprantamo laikraščio! 
Musų kaimui knyga yra svetima ir neprieinama 
ie del jos turinio, bet del kainos. Juk kad nu-. 
(Įpirkti knygų, tai jam reikia bent keli svarai 
sviesto parduoti. O iš kur imti tie svarai? Todėl 
iaip ir smilksta, skursta kaimas, čia musų visuo 
menės, — valstybės uždavinys šviesti kaimas, 
sklaidyti tamsus nakties šešėliai, skleidžiant 
kaime spausdintų žodį — knygų ir steigiant kai­
mui šviesti bibliotekas,-knygynus. Tol musų vąd- 

, stybė neišbris iš ekonominio ir medžiaginio skur 
do, kol kaime palaimintas tamsumas siaus. T?i* 
gi mes švęsdami taip iškilmingų šventę, turime 
užsibrėžti tikslų šviesti kaimų, blaškyti ūkanas, 
raginti visus organizacijų ir visuomenės veikė­
jus prisidėti prie to didvyriško užsibrėžimo, kad 
neliktų'nė vienos samanotos bakūžės, kurioje ne­
silankytų knyga, laikraštis.

Sukaktuvii| metais kiekvienas turime susi­
kaupti, pažvelgti į save ir ydas iš savo širdies 
išrauti. O. mumyse dar be galo daug klaidų. Pąs 
mus sekamų vėjo kryptis. Kiek daug tuščių pa­
taikavimų, kad tik susidaryti kuo. geresnė kar­
jera. Daugumos musų darbuotojų garbė tik di­
plomuose. Mes stiprybę, jėgas ne iš savo tau­
tos praeities garbingos semiame, bet tik ieškome 
tuščioje užsienių prabangoj. Mes pasidavėme vį-

šokioms tuštybėms. Mes norėdami susilyginti su B 
Vakarų Europa, ne jos dvasių pagauname, bet ■ 
iš ten srutas tik semiame, su kuriomis labai B 
daug net Vakarų Europoj kariauna. Paryžiuje B 
pirktomis kelnėmis ar cilinderiu nepavysime Va B 
karų Europos dvasios. Musų dvasia gludi praei-B 
tyje. Tik iš praeities semdami jėgas galime u* B 
vo lietuviškų kultūrų auginti. Kultūra išaugina-B 
ma ne vienais metais, bet amžiais. Tai kaip mes B 
galime gaudyti ir lygintis su Vakarų Europos B 
kultūra, kuri augo daug amžių?...

Mes turime ne svetimus vėjus gaudyti, bet 
savo tautos, visos visuomenės reikalais diitli. 
O musų daugumas augštų ir didelių veikėją yn 
savanaudžiai. Jie rūpinosi kuogreičiau prlkim- 
šti mašną įpinigų ir pasprukti j užsienį. Daugu­
mas -politikų dirbo ne statomąjį valstybės dar­
bą, bet griaunamąjį. Su visuomene nesiskaito­
ma. Liaudį tenkinama numetant jai saują ide­
alų. Musų visuomeninis gyvenimas paremtu 
“kyšiais."

Taigi švęsdami musų Tautos dešimties me­
tų Nepriklausomybės sukaktuves, išraukime tu 
ydas. Turėkime prieš akis VILNIŲ ir vis naujai 
atgimdomą visą tautą.

o- o- •o

JAUNATVĖS DAINA

Kol jauni —
Tai mes galingi:
Musų jėgos — kietas .plienas,
Musų norai,
Musų siekiai
žemėj ir -danguj nerimsta.
Mes gaires ištiesę
Ir naujus mostus užsibrėžę
Skriejame pasaulin
Sukurti naują saulę...
Mus’ rankoj 'žibintai,
Priešaky — Aušra
Ir veiduose džiaugsmas,
Krūtinėj daina....
Ir musų širdys
Nerimsta ir ilgis...?
O jausmuose aistros žydi;
Širdis širdžiai nepavydi.
Nes krūtinėj
Meilė žydi...
Susitikę vienas -kitą
Nusilenkiam ir pad uodam '
Karštą širdį
Karštą ranką.
Mus sielos dar grynos
Kai.p krištolo taurės;
Ne gėrę nė vyno

Nuo meilės -vien svaigstam. -
Mes mylime žmones,
Mes mylim pasaulį
Ir kuriam kitą buitį
Ir naująją saulę.

Pranas Diėius.

o- ■o-

SAULĖS PRADEBES1AI

Alyvos lyg kryžiai, dangus — juodas kapas. 
Nei saulės, nei džiaugsmo. Veltui tavo žodis. 
Neklausk, kur užmigo aidai vasariniai 
Ir kur gyvos dienos, pražydusios rožės.

Pasaulis apsvaigęs, širdis - vienas skausmas.
Lyg pasaka šypsos gyventa jaunystė.
Užgeso, liepsnoję laužai vakariniai.
Nutilo skambėjus ir mano giesmė.

Lyg vėliavos supas migla dangaus ploty, 
Migla — negyventų dienų pasiūgimas 
Ne ašaros vilgo ^pražydusius skruostus — 
Veide skausmo dėmės, gilus liūdesys.

Priklauptum prieš saulę ir melstumeis amžiais 
Grąžinti tų metų, kai šėlo jaunystė.
Tik vargas pasaulis lyg amžinas kapas, 
Danguj — baltas rūkas, širdy — vienuma.

K. Giedraitis.

o- •o- ■o

Kad Lietuvos valstybė atgijo ir tvirtėja lie­
tuvišku gaivalų, aiškiausiai įtikina Lenkų suki­
limas 1919 metais ir žydų-rųsų sukilimas 1920 
metais. — Sąmajauskas.

Politika tai mokėjimas valdyti šalį. —
Sąmajauskas.
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GINKIM SUSIVIENIJIMĄ NUO BOLŠEVIKŲ
Rašo SLA. Narys

šiandien jau veik kiekvienas dinomis dienomis ir naktimis

pasiekęs miliono dolariu ir 20,- 
000 narių ?

Už ką tad kaltinti dildomąją 
Tarybą?

Bolševikai rėkauja, kad da­
bartinė P. T. padarė vienoje- 
kitoje kuopoje patvarkymą —

Amcrikos Lietuvis žino, kas y- 
ra Susivienijimas Lietuvių A- 
merikoje ir 'kad šita organiza­
cija turi milioną dolariu kapi­
talo ir virš 20,000 narių. Visi 
taipgi žinome, kad Susivieniji­
mas yra didžiausia visame lie­
tuviškame pasauly organizaci­
ja. Kol Susivienijimas pasiekė 
miliono dolariu ir 20,000 narių 
— visko pergyveno, šita orga­
nizacijos gyvenimo istorija “V- 
bės” skaitytojams jau nebe nau 
jiena. Jos todėl nekartosiu.

Prie tokio laipsnio Susivieni­
jimą išaugino pasiryžę šios or­
ganizacijos veteranai, geri Lie­
tuviai, kurių dalis dar ir šian­
dien organizacijos viršūnėse — 
Pildomojoje Taryboje — ran­
dasi.

Baigiant Susivienijimui siek­
ti dabartinio augšto laipsnio, 
užtėmijo tai musų raudonieji 
bolševikai. Nors kiek metų at­
gal jie niekino Susivienijimą, 
vadino jį “buržujiška” organi­
zacija, įsakinėjo savo davat­
koms prie šios organizacijos 
nesirašyti arba, jei priklauso, 
ją mesti. Bet pamatę, kad Su­

dirba, idant einant rinkimams suskirstė tarpu save nebesutin-
nuvertus dabartinę SLA. Pildo kančios marius, įsakė atskirose 
mąją Tarybą ir jos vieton sa-, kuopose darbuotis tiems na- 
viškius, maskvmojančius-tavorš riams, kurie vienoje nebesugy- 
čius, įstačius. Tuomet tai jaulvGno- nr šiioks P t nnsi- 
ir butų bolševikų tikslas at­
siektas. Įsakymai butų duoda­
mi iš Maskvos, o jie pildomi 
per Susivienijimo Centrą, per 
(kuopas, per 20,000 narių orga­
nizaciją.

veno. Bet ar šitoks P. T. pasi­
elgimas gali but prasikaltimu? 
Ar tai kenkia organizacijai?

sivienijimui sekasi ir kad čia 
galima surasti, gerą, kitų iškep­
tą, kepsnį — pradėjo lįsti į
šios organizacijos vidujinį gy­
venimą, pradėjo knistis j jo 
kuopas, pradėjo kelti suirutes, 
niekinti organizacijos darbuoto 
jus. žodžiu, ėmėsi daryti visa, 
kad tik kuodaugiausia organi­
zacijoje betvarkės sukelti ir vė 
liau ja pasinaudoti — Susivie­
nijimą užvaldyti. Jie, mat, da­
bar gerai nusimano, kad už-
valdžius šitą organizaciją tu­
rėtų gerą paspirtį savo propa­
gandai. Ko gi tuomet ir reikė-
tų? Pinigų — visas milionas 
dolariu, organizacijoje yra 20,- 
000 — tik sėk rusiško bolševiz­
mo propagandą ir gerėkis!...

Šitą savo užgaidą mūsiškiai 
bolševikai užsiapirtinai nori į- 
vykdyti. Jie deda visas pastan­
gas. Jie visomis išgalėmis, vi­
sais pragarais, visomis savo ma

Ne. Kas sekame SLA. suskirs­
tytų kuopų darbuotę, matome, 
kad jas suskirsčius, jose pasi­
reiškė visai kita eiga: ten da­
bar jau dirbama, veikiama; ten 
daugiau bereikalingų ginčų ne­
keliama. Todėl jei kas prisiei­
na sakyti, tai reikia pasidžiau-
g’ti, kad ,P. T. šito žingsnio ėmė
si. Prie to, ji pasielgė pagal 
konstituciją, nes jos pareiga 
yra žiūrėti organizacijos reika­
lų; ji turi rūpintis, kad orga­
nizacijoje butų tvarka.

(Užbaiga seka)

LIETUVOS ŠAULIU S-GOS PRANEŠIMAS
Lietuvos Sąjunga lėtų prieš savaitę įteikti pa-

Iš Amerikos Lietuviu Gyvenimo
Čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 

Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrą Lietuvių Judėjimą.

Kad savo tikslą atsiekus, bol­
ševikai eina net virš ribų. Jie 
su jokiais faktais dabar nesiro- 
kuoja. Jie plusta kiek tik iš­
galėdami visus tuos, kurie bent 
žodeliu SLA. Pildomąją Tary­
bą užtaria. Jie pasibaisėtinai 
niekina visa, kas tik ne bolševi­
kiška. 'kas bent šiuo tuo šiame 
reikale jiems prieštarauja.

Bet pasižiūrėkime, ar dabar­
tinė SLA. Pildomoji Taryba už 
sitarnavo to niekinimo, kuriuo 
ją bolševikai taip pasigėrėtinai 
vaišina? Pasižiūrėkime i SLA. 
dabartinės Pildomosios Tary­
bos darbus, nuopelnus.

Dar tik keletas metų atgal 
(tuo laiku Pildomojoje Tary-

kaip 1927 m. suruošė Kauno 
“Amerikiečių Savaitę,” taip ly­
giai ir šiais metais vasaros pa­
baigoje maždaug apie Rugsėjo 
mėn. 3—9 dd. ruošia tokią sa­
vaitę. Savaitės tikslas yra su­
traukti visus atvykusius į Lietu 
vą Amerikos svečius Kaunan 
ir .parodyti jiems, ką Lietuva 
per 10 savo nepriklausomo gy­
venimo yra padariusi prekybos, 
pramonės, kultūros ir meno sri 
tyse. šiais metais numatoma ši­
tokia programa: bendras pasi­
tarimas įvairiais klausimais 
'kaip pav. konkretus nurody­
mai Amerikos Lietuviams no­
rintiems gryžti Lietuvon (kokiu 
budu įsigyti Lietuvos pilietybę, 
kaip pirkti žemę) ir visais ki-

kvietimus, programas ir tt. Jei 
tokių komitetų sudaryti nebūtų 
galima, tai šaulių Sąjunga la­
bai norėtų, kad ekskursijų va­
dovai praneštų šaulių Sąjun­
gai ekskursantų sąrašą ir gy­
venamąsias Lietuvoje vietas. 
Be to butų labai gerai, kad 
Amerikos lietuviai pasisakytų 
del savaitės laiko ir programos, 
šaulių Sąjunga tiki, kad jos 
sumanymas ras Amerikos Lie­
tuvių tarpe pritarimo. Visais 
ruošiamos savaitės reikalais 
prašoma kreiptis šiuo adresu: 
Lietuvos Šaulių Sąjunga, Kau­
nas, Laisvės ai. 20 n r.

V. Daudžvardas
Šaulių S-gos Kultūros ir Pro- 
pogandos Skyriaus Vedėjas

boję jau buvo visi dabartiniai 
P. T. nariai) Susivienijimas tu 
rėjo tik apie pusę miliono do-

tais opiausiais klausimais. To­
liau. svečiams bus parodyti pa­
vyzdingiausi Lietuvos nkiai, di

larių ir kiek viršaus dešimties 
tūkstančių narių. Šiandien Susi 
vienijimas turi jau virš miliono 
dolariu ir virš 20,000 narių. Tie 
nuopelnai, nesaikau, priklauso 
vien Pildomajai Tarybai. Dalis 
tų nuopelnų eina ir eiliniams 
nariams bei kuopų darbuoto­
jams. Bet Pildomajai Tarybai 
sumaniai vedant organizacijos
reikalus ir eiliniams nariams ir 
kuopų darbuotojams ima no­
ras dirbti ir todėl organizacijai
sekasi. Juk gerai žinome, kur 
nėra gei’os administracijos, kur 
nėra tinkamai .nustatytų vei­
kimui planų, kur nėra tvarkos
— ten organizacija negali bu­
joti. Todėl jei dabartinė Pil­
domoji Taryba nebūt tinkamai 
organizacijos reikalų tvarkiusi
— nejaugi Susivienijimas but

žiausios pramonės įstaigos, Lie­
tuvos Valstybės opera ir dra­
ma ir gražiausios Lietuvos vie­
tos. Smulkią programą išdirbsi 
me vėliau, šaulių Sąjungai yra 
svarbu, kad visi Amerikos Lie­
tuviai, kurie šiais metais va­
žiuos Lietuvon dalyvauti Ge­
gužės 15 d. ir Dainos šventėse 
arba šiaip paviešėti pasiliktų ir
dalyvautų ruošiamoje savaitė­
je. šaulių Sąjunga pageidau­
ja, kad kuri nors iš organiza-
cijų Amerikoje arba iš pavie­
nių asmenų imtųsi iniciatyvos 
sudaryti Amerikoje vieną arba 
kelis komitetus, kurie regis­
truotų visus tuos, kurie važiuos 
Lietuvon ir siųstų šaulių Są­
jungai nurodydami antrašus, 
kur jie Lietuvoje apsistos, kad 
tuo budu šaulių Sąjunga ga-

REDAKCIJOS ATSAKYMAI
A. Podžiunid (Nevvarke): —

Už iškaipas — ačiū. Tas straip 
snis parodo, kad jis yra Lenkų 
propogandos darbas. Jie savi­
nas! Lvovą, mors ,tas miestas 
yra sostinė Rusinu, o ne Lenkų. 
Lenkija visa svetimais lopais 
apsikrauti nori, na ir lopiniuo­
tai tautai yra vardas — elge­
ta...

Tai Aš, J. S., A. Daniunas,
švėkšnos Dėdė, Kukulis, A. Sla 
si u kas, W-lis, Nieiiių Jonas ir 
kil.: Atsiprašome, kad žinios
nesuskumba jtilpti. Šiuo kartu 
dikčiai žinių pareina, o laikraš­
tį turim vis mažesnį.

A. G i ei uįiui, Lietuviui Patri­
otui, A. Sudanui, J. Baltrūnui, 
ir kil.; — Viršuj einantis at­
sakymas tinka ir Tamstoms. 
Bandysim viską įdėti, kaip tik 
turėsim progos.'
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PHILADELPHIA, PA.
Komunistų Orakulo Prakalbos

(Užbaiga), "Dabar darau iš­
vadą iš savo kalbos,” — sakė 
Pruseika. čia plikę iškėlė aug- 
štyn, kumštis sugniaužė, pasi­
stiebė ir pradėjo šaukt balsu 
Magdės, kuri buvo užsimanius 
ištekėt už vyro, bet tėvai drau­
dė.

“Kada revoliucijos liepsnos 
bangos šluos, siausdamos per 
visą Lietuvą, degindamos fašiz­
mą, tuo tarpu aš gal įlysiu į 
Smetonos arba Voldemaro fra­
ką; tada “for šiur,” draugai 
ir draugės bus monopolkos. 
Jus philadel'phiečiai visados 
at likot savo pareigas ir visados 
buvote duosnųs su pinigais; bet 
dabar pinigų labiau reikia, ne­
gu kada nors reikėjo. Jeigu jus 
iš tikros širdies norite matyt 
mane isilindusį j Smetonos, Vol 
demaro fraką, ir norit monopol 
kos, duokit po kelis dolarius 
kiekvienas.”

Renka aukas, karčemninkai 
duoda po $1.00, po $2.00 ir tt. 
Vabalas sako: “Jeigu aš nespė­
siu įlysti į Smetonos, Voldema­
ro fraką, tai Lietuva teks Len­
kams, Rusams ar kam nors ki­
tam ; bet vistiek bus fašistų vai 
džra nuversta, visos partijos 
taps sugriautos, taip, kaip uni­
jas mes sugriovėm. Tada užsi­
baigs tarpusavinė partijų ko­
va; nes Lietuva bus išgriauta 
iš pat pamatų; jokios Lietuvių 
valdžios Lietuvoje nebus, ša­
lin fašistai! šalin social-judo- 
šiai Pilsudskio šnipai! šalin so- 
cialistų vadai Kairiai, Plečkai- 

. čini, Bieliniai ir Smetonos če- 
I batlaižiai. šalin • “Keleivis” su 
[“Naujienomis,” kurie tarnauja 
Pilsudskio valdžiai! Tegyvuoja 
Amerikos komunistų laikraš­
čiai! Tegyvuoja Amerikos ka­
talikiškos organizacijos ir Chi- 
cagos “Draugas!”

Toliau Pruseika šitaip mela­
vo: “Brodklynų prieš-fašisti- 
niam suvažiavime dalyvavo 
daug kunigų (ir, žinoma, Prus 
vabalis, riebiai melavo, kadan­
gi ten nebuvo kunigo nė vie­
no. Red.) kurie pimiiau, kaip 
jus žinote, labai buvo priešingi 
bolševikams, o dabar prisidėjo 
prie musų, kad mes esam tei­
singa ir drūta partija; o Smeto 
nos valdžiai vos tik 5-tas nuo­
šimtis pritaria; Voldemaras 
taip suvaržė Lietuvos kunigus, 
kad kunigams neliko kitokio iš­
ėjimo, kaip tik prisidėt prie 
musų, komunistų, partijos. Ne­
manykit, kad prieš-fašistiniam 
suvažiavime Brooklyne, tik bu­
vo suvažiavę komunistai su ku­
nigais; kaip sakiau, tam suva­
žiavime didelė didžiuma buvo 
katalikai delegatai, atstovau­
janti 75,000 marių didžiausių 
katalikiškų organizacijų; ir tie 
katalikiški delegatai daug aš­
triau kalbėjo 'prieš Lietuvos fa 
šistų valdžią, negu mes komu­
nistai. Prieš-fašis'tinio suvažia-1 
vimo komitetas, — toliaus rė­
kavo Pruseika, — su komunis-* 
tų partijos vadovaujančiu ko-Į 
mitetu, išdirbo bendrą planą, 
kaip sukelti revoliucija Lie­
tuvoje dabar. Visr Lietuvos gy­
ventojai yra kaip vienas nusi­
statę prieš fašistų valdžią. Tik 
reikia Amerikoje surinkt kele- ' 
tą desėl’kų tūkstančių dolariu; 
už tuos 'pinigus Brooklyno 
“Laisvė” atspausdins apie mi- 
lioną revoliucioniškų raudonų 
lapelių, ir pasiųs drg, Kapsu­
kui j Rusiją, tad d. Kapsukas 
tuos lapelius pasiųs savo drau­
gams j Lenkiją ir kontrabandos 
keliu iš Lenkijos slapčia įga­
bens į Lietuvą, išdalins tarpe 
masių Lietuvoje. Dabar Lietu­
voje jau yra gatavai del revo­
liucijos laužas sukrautas, tik 
;u tais"lape_liais reikia uždeg­
ti.”

Taip nubaigė Pruseika sąvo 
viernieslams išgamišką “pra­

kalbą.” Kurie nori monopol- 
kos ir rusiškos čekų nagaikos 
Lietuvoje, apie 20 žmonių jam 
rankomis pliaukšterėjo.

Apie bedarbę, apie darbinin­
kų reikalus, ponas Vabalas nė 
puse lupų neprisiminė. Aukų 
surinkta Purvabaliui $53 su 
centais. Ant naujo frako gal už 
teks, o ant siuto ir vasarinio 
automobilio — dar surinks iš 
tamsuolių.

Publikos buvo apie 30 ir apie 
30 karčem ninku automobilių 
stovėjo prie svetainės. (Užsira­
šyk ir skaityk “Vienybę,” — 
savo Lietuvių laikraštį!)

K. J. Geležėlė.
CHICAGO, ILL.

Iš Apsilankymo P. Bukšnaičio
(Tąsa). Vikrieji biznieriai: 

Zolpis, Stulpinas, Baltutis, Fa- 
bionas, Budgimas, Milaševičius, 
o taipgi bankai: Universal, El­
ta, Central Mfg. gražiai aprū­
pina Lietuvių reikalus ir laiko­
mi visų pagarboje. Advokatas 
Gugis su savo Waterburi ete 
žmona ir visa kitų advokatų ir 
daktarų eile žymiai dalyvauja 
viešame gyvenime — vadovau­
dami minias. Gyvenimas čia 
virte verda. O jau svetingumo 
ir mandagumo link svečio, tai 
turbūt niekur kitur tiek daug 
nerastum, kaip Chicagoje! Chi- 
cagiečiai tikrai moka svečius 
priimti.

Priminsiu dar ir menką epi­
zodą.

Ateinu į vieno choro pamo­
kas. Chorvedis kalbasi su dai- 
norių grupe. Kiti sėdi pasie­
niais. Niekas čia manęs nepažj- 

I sta. Prieinu prie chorvedžio vi­
duj grupės: “Ar tamstos prii­
mate naujus dainorius?” — pa 
klausiau. Chorvedys, dirstelė­
jęs pro petį, sako: “priimam.” 
Aš klausiu: “Kaip tankiai da­
rote pamokas, nes ne visai ar­
ti gyvenu, tai gal neparanku 
bus tankiai važinėti pas jus?” 
Anasai vėl. užimtas kalba su 
choristais, greitomis pasako, 
kad pamokos būna tik kartą sa 
vaitėje. “O kur, esą, tamsta Į 
gyveni?” "New Yorke,” sakau. 
“New Yorke!?” — sušuko 
chorvedys. (Mat iš New Yorko 
į Chicagą vienas tūkstantis my 
lių). “O kaip tamsta vadinie­
si?” Pasisakiau. Nusistebėjimo 
ir nudžiugimo begalės! Mano 
pavardė, kaipo operečių vertė­
jo, jiems visiems žinoma. Tuoj 
sveikinimai, teiravimaisi, linkė­
jimai, — nei nejunti, kaip tam­
pi lyg vienos malonios šeimy­
nos nariu.

IŠ Chicagos žmogus išsiveži 
tiek malonių įspūdžių, kad už­
tenka jų minėti visam amžiui.

(Užbaiga bus)
P. Bukšnaitis.

PHILADELPHIA, PA.
Kovo 21 d. čia įvyko Lietu­

vos operos artisto A. Sodeikos 
koncertas Lietuvių Muzikos Sa­
lėje ant E. Allegheny Av. Ka- 1 
dangi tą vakarą buvo daromas 
katalikiškos misijos, tai dauge­
lis, parapijonų neatėjo į kon­
certą, to delei ir publikos buvo 
neperdaugiausia. Bet užtai p. 
Sodeika dainavo taip žavėjan- 
čiai, kad visi buvusieji koncer­
te (o buvo atsilankiusi visa Phi 
Jadelphijos inteligentija) vien­
balsiai pareiškė, kad savo am- 
žyje nebuvo girdėję taip gra­
žaus lietuviško koncerto.

Philadelphijbs salės akusti­
ka labai gera, tad p'. Sodeikos 
milžiniškas baritonas skambė­
jo nepaprastoje jėgoje. Lygiai 
gražiai dainavo ir poni Strum- 
skionė. Publikai labai patiko 
jųdviejų duetas iš Rigoletto ir 
“Oi berneli vientury.” Pianą 
gražiai skambino p. M. Joza- 
vitas.

Vietiniai veikėjai žada grei­
tai surengti p. Sodeikai kitą 
koncertą South pusėje, kur ti­
kimasi daug publikos, Pėbė

ROCHESTER, N. Y. 
Sidabrinės Vestuvės ir

Skaitytojas
Prieš užgavėnes buvo keltos 

iškilmingos jubilėjinės 25 meti­
nės vestuvės Motiejaus ir O- 
nos Baltrušaičių, su bažnytinė­
mis ceremonijomis. Buvo sve­
čių sukviesta apie 60, kurių tar 
pe atsirado ir musų garbingas 
klebonas. Baigiant vakarienę, 
pasipylė daug širdingų “jauna­
vedžiams” sveikinimų su ge­
riausiais velijimais su 25 me­
tų sukaktuvėmis šeimyniškame 
gyvenime. Ant galo kalbėjo ju- 
biliantai: pone Baltrušaitiene 
su ašaromis dėkavojo svečiams 
už dovanas ir už atsilankymą, 
taipgi prisiminė apie savo du 
sunu, kurie yra mirę ir dar tu­
ri du sunu; vienas jau dirba, 
o kitas eina mokyklon. Po to 
kalbėjo p. Baltrušaitis; taipgi 
dėkavojo svečiams už atsilan­
kymą ir sakė, nemanęs, jog jis 
turįs tiek daug gerų draugų. 
Velijo visiems svečiams, kad ir 
jie sulauktų taippat 25 meti­
nių šeimyniško gyvenimo su­
kaktuvių kaip ir jis. Dėkavojo 
gaspadinėms, labiausia poniai 
Levickienei už pagaminimą taip 
gardžių valgių ir gražų patar­
navimą. Su šiuomi prisiunčiu 
vieną naują “Vienybės” metini 
skaitytoją.

Ten Buvęs S nelis.

NEREIKIA ?
NUSIMINTI

Nč'fl apetilo? Nuilsę? Nesakykite, 
kad jau dainele Tii’licdorn I Nuovnrftin 
ieusmi* dažnai i»dildo Scvmi'» Fsnr- 
ka. lt!< itarsu* tonika*. Mrs. Franco** 
Tumuliu. Valley, Wnah., rain: “Paly* 
rhin. Kad Sevorn’j* (?M»rkn \ru puiku* 
tonika energijos nofcktfAiam /morfui, 
arba ri’* po IflUos.’* Tuksiančiai paty­
rė, luid nūn jn mie/a lįcrinu, vwl<o 
geriau ir Jaudinai <eriau. Peraitikrin- 
Pif* pat.vs. (riiukile aptiekoje h i an­
il i cn honkų.

\V. P. SRVERA CO. j 

L Cedar Rapidfl, laara

cesorkaj

Finger Attachment
Patarnaus ypataį su- 
rinkli išplautus bliu- 
dus nuo plaunamos 
mašinos. Dėvčk ant \ \
vartojamo piršto ka* '
binukq: reikia dčvčt 
ant dešines rankos tre- \
čio piršto. Kaip Amerikoje taip ir.Lietu­
voje tinka: tiem k.] dirba koteliuose, res- 
tauranuose. kliubuosc. popierių rinkėjams, 
spaustuvių spaudintojams, rugių griebė­
joms. bulvių kasėjoms, malkų rinkėjams, 
daržovių sėklų, diegų sodintojams: pa- 
našei matant prie ko tinka galima jj var­
toti.

Siųskite j Lietuvą savo giminėms ir pa- 
'žjstamlcms. Kiekvienam reikalinga jį tu­
rėti kišeniuje. Amerikoje ir Lietuvoje rei­
kalinga perkupčiai. dasižinosi laišku kiek 
galima uždirbti. Norinti gauti atsakymą, 
įdekite markę už 2c. Vieno kaina 25c.

M. DOVIDAITIS
6/7 No. 10th Sf.t Philadelphia. Pa.

Bell Phone Poplar 7541
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborius — 
Geriausias patarnavimas, 

Daug metų patyrimo 
1023 Mt. Vernsn SL 

Philadelphia, Pa.

Telefoną* W.-B. 7799

Dr. Vincas L. Brookus
LIETUVIS DENTISTAS

8 So. Main Street 
Wilhn Barre, Pa.

(2-rot lubos — kambarys nr. 19)

M. M. ŠLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAS 

2433 E. Allegheny Avenue 
PHILADELPHIA. PA. 
TcL: Regent 0648 

Namų TcL: \Michigan 5751

PASlMATYSlU.su


VIENY B E KOI O (MARCH) >r>: in

limo musų tarpe nors vieną pi­
anistą, kuris gali pasirodyti ne 
tik gabumais, bet ir nepaprasta 
technika. E Pluribus U num

tiek “A. and L. Club” (kurie, 
kaž-kodel, šalinasi nuo kitų gru 
>ių) nariai: Draugovės valdy- 

■ 'r<ri sudaro keturi Kolum- 
biečiai ir viena slaugė. Draugo­

vė rengia bankietą mokslą bai­
giantiems nariams pagerbti š. 
m. Birželio pradžioj, šiuo tar­
pu dar nėra galima nusakyti 
vietos ir kainų. K. J., Rep.

MATAS RUTKUS

Baltimore's Lietuvių Amerikos Atletų Klubo Iždininkas, 
taipgi žymus basso dainininkas.

DAINOS MENAS

Philadelphia, Pa. (Ant. So­
deikos Koncertas). Ištisą savai­
tę prieš koncertą daug buvo 
kajbėta, daug pasakyta a<pie 
dainininką Antaną Sodeiką. 
Daugelis nekantriai laukė jo at 
vykstant, — to apie kurį tiek 
dau^ visiems teko girdėti; ku­
rio vardas visiems Lietuviams,

f VISI

kurie įdomaujasi daina, yra au 
toritetingas ir svarbus. Nevie­
nas jį įsivaizduoja sau kuo tai 
nepaprastu, viršzmogišku artis 
tu, kurio dainos kiekviena gai­
da kiekvienas gestas ir judėji­
mas žavės, užburs publiką.

šio mėn. 21 d. Trečiadieny va 
kare turėjome progą Antaną 
Sodeiką matyti. Tie, kurie jį 
kuo tai nepaprastu įsivaizdino,

SUTINKA
-NORS politiškam, ekonomiškam, tautiškam ir darbininkų^ $
klausime lietuvių nuomonės skirtingos ir nesutinka, bet.M MmBĮMĮ 
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos. ncsH \
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt ■ mSM9| 
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN S W C
CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 8
po 15 centų, taį faktas.— p. S. REIKAUSKAS, 214 Scbuylkiill Av., Sbe- v 
nandoah, Pa. toktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi- g 
nėja. Rašo “Jut cigarai labai patinka ir visi juos giria.“ x

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St., Brockton. Mass., jau g 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos į savo didelę krautuvę gabena. X

J. BALSEVIČIA. 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. X 
MEŠKJUNAS. Scranton, Pa. tuksiančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. 8 
NATKEVIČIUS, 41 Green St.. Waterbury, Conn., rašo: “J. Naujoke, nu- ft 
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St., jus cigarų, tai jie man 
labai patinka ir kostumeriai mano krautuves juos giria.“ S

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba ft 
ir rašo, oekavodami už išdirbimą gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 9 
savo miestuose nuo biznierių reikalaukite viršpaminetais vardais Cigarų Ręsto- 8 
racijose. Užeigose, Storuose, Klubuose ir pas Barbenus, kad persitikrintų ir už w 
laikytų ruoš, vietoje trustų ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam per 8 
pilt.) ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit — ft

NAUJOKŲ CIGARU DIRBTUVĖ |
267 DIVISION AV., BROOKLYN. N. Y. t

viaai nedaug buvo nutolę nuo 
t! os. nes kiekvienas jo judė- 
'•ys. žingsnis, kalba apie artLs- 
le augšlą arli.'Uuį laipsnį ir iš 
s;,av:niraą. Scdclkos balsas — 
rš nesistengiu nieko aipie jį sa­
kyti, nes kiekvienam aišku, kad 
jis nebūtų Lietuvos Operos 
piimaeiliu baritonu, jei jo bal­
as j butų abejotinos vertės.

Ą'Ies visi galime gerai Sodei- 
kr Įkainuoti, nes mes labai re­
tai turime progos išgirsti pir­
maeili dainininką, bet Įvairiuo­
se pigiuose iko n centeliuose tik 
antraeilius dainininkus.

Bot gryžkime dabar prie pro 
gramos. Sodeika gausią davė 
programą atlikdamas 15 nume 
lių, iš tų du duetu su M.

I Strumskiene. Iš tų buvo liau­
dies dainos komponuotos M. Pe 
trausko, SI. Šimkaus ir J. Tai-j 
lat-Kelpšos. šiuo kart turėjo-Į 
m c progos išgirsti naujų Lie­
tuvių dainų, kurios dar pas 
mus nėra žinomos. Artistas ne­
paprastai gražiai sudainavo 
“Kam šeriai žirgelį” ir “žalio­
je Lankelėj.” o ką bekalbėti a- 
pic “Rūpinosi Motinėlė.” Lai 
tie, kurie girdėjo apie tai nu­
taria. Dainuotos arijos paim­
tos iš Traviatos. Pągliacci, Kau 
kių Baliaus ir t. t. Dainuojant 
ariją “Eri tu” Italų kalboje 
galima buvo geriausiai pastebė­
ti jo balso privalumus, jo aug- 
štą techniką. Prologai ir “Kava 
tina” beabejo buvo atlikta ge­
rai, bet negalėjo šios arijos pa­
daryti to Įspūdžio, kurio jgiji 
girdėdamas jas dainuojant ope 
roję.

“Užmiršai tėvų 
Traviatos ir Denzi 
buvo beje geriausiai 
meriai ir jos ilgai 
jnusų atminties.

Jau A. Sodeikos 
praeityje, jau savaitė praslin­
ko, bet jspudys dar tiek pat gi­
lus, dar skamba jo balsas musų 
ausyse, dar matome prieš akis 
jo gražią figūrą scenoje dai­
nuojant “Kavatina.” Man trūk­
sta žodžių jo paliktam įspū­
džiui aprašyti, negaliu to 
jaučiu išreikšti ir paliksiu 
kam kitam padaryti, kuris 
sugebės.

Programoje A. Sodeikai 
pildyti padėjo tampanti popu­
liari tarp Lietuvių Brooklyno 
dainininkė p-nia M. Strumskie­
ne. Ji atliko keletą liaudies dai­
nų, tarp kurių Vanagaičio “Ma 
myte” ir Aleksio “Bernužėli, ne 
veski pačios” buvo geriausiai 
atliktos. Bet geriausiai daini­
ninkė pasirodė duete “Oi ber­
neli vientury,” kuris visai pub­
likai matyt labai pakėlė ūpą.

Pianu lydėjo M. Jozavitas, 
kuris taipgi atliko du dalykė­
liu ir galime džiaugtis, kad tu-

kapus” iš 
“Sugryžk” 
atlikti nu- 
ne išdils iš

.ką

tai

NEO LITHUANIA 
INFORMACIJOS BIURAS

Elizabeth, N. J. Studentu
KAS PAŽADĖTA, TUR BUT IŠTESĖTA

v Visiems vidurių sunegA. 
liavimAnis kilaniicnut nuo 
dantų nieko gcicsiiio nėra 
už *aiigų Kūdikių ir Vaikų 
Vidurių L jin vi n i.o ją

Mrs. Winslows 
Strop

MILIŪNO DOLARIU SALĖ

G R A ž V » 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 

SUSIRINKIMAMS_ 

TELEPHONE: 
STAGG 7792

PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA
Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The( $1,000,000 Ball Room

318 GRAND STREET cd. Havemey« st. BROOKLYN, Ni Y.

Klubo “Neo-Lithuania”> sueigo­
je. kuri įvyko Kovo 18 d. pp. 
131 Bond Street, Elizabeth, N. 
J. suorganizuotas "Neo-Lithua- 
nia Information Bureau.” kuris 
teiks vietos spaudai įdomesnių 
žinių iš Lietuvos gyvenimo, ir 
taipogi atsakinės į įvairius pa­
klausimus apie Lietuvą ir Lie­
tuvius. šis Biurus, be to. gel­
bės Lietuviams moksleiviams in 
formacijomis apie įvairias ko­
legijas ir kreips juos j tokias 
įstaigas; kame yra daugiau Lie 
tuvių studentų ir kame veikia 
Lietuvių organizacijos. Biuro 
vedėju paskirtas moksl. Stepo­
nas Zitaveckis ’28. Visus pa­
klausimus reikia adresuoji Biu­
ro vaniu į 131 Bond St., Eli­
zabeth. N. J. ir pridėti užadre- 
suotą voką su pašto ženklu.

Be to, nutaria surengti ban­
kietą viename naujų didžiųjų 
hotelių šįn\el baigiantiems mok 

| slą pagerbti, šį pavasąrį baigia 
mokslus šie nariai: pirm. Ju­
lius Jurgėla, Columbia Col­
lege; Steponas Žitaveckis ir 
Sally Brazaitytė. Battin High 
School. Rengimo komisijai va­
dovauja st. Antanas Brazaitis. 
Nusistąlyta rengti tokius ban- 
kietus kasmet, padaryti juos 
tradiciniais.

St. Pranui Raudoniui paves­
ta pagaminti Klubo emblemą j 
antspaudai ir blankoms. ]

Klubas nudžiugo netikėtai i 
praturtėjęs: vietos “Liet. Lais- j 
vės Salės Bendrovės” šėrai pa-Į, 
kilo 50 nuoš., ir Klubas, turė­
damas penkis šėrus, jaučiasi 
uždirbęs $25.00 pelno. Bendro­
vės sekretorium yra Kazys Bra 
zaitis, baigęs Battin H. S. 1926 
m.. Klubo pirmininkas 1926-27 
mm. u- dabartinis Klubo iždi- 
ninkaą.

Iš Lietuvos Universiteto Stu 
denių Tautininkų Korporaci­
jos “Neo-Lithuania” gautas lai­
škas ir pundas literatūros. Lie­
tuvos kolegos nori anksčiau ben 
dradarbiauti su Amerikiečiais 
ir siūlo rašinėti į jų organą 
“Jaunoji Lietuva.” Kvietimas 
džiaugsmingai priimtas. Lietu­
vos kolegos rodo Amerikiečiam 
daug palankumo ir nuoširdu­
mo. Jiems rupi palaikyti lietu­
vystė, kaip ir mums. Lietuvos 
“Neo-Lithuanios” pirmininkas 
yra st. Juozas Ciburas, Vilnie­
tis, eks-savanoris. Musų Klubo 
pirm, yra st. J. Jurgėla, eks- 
savanoris ir kelis metus Vilniu­
je mokinęsis, Lenkų kalintas. 
Bepigu bendradarbiauti, kai a- 
bidri korporacijas jungia ben­
dri tikslai, sutvirtinti patriotiz­
mu ir vadų draugiškumu (J. 
Jurgėla irgi eks-Neo-lithuanas)

Pinaklio turnyro pirmą ratą 
laimėjo P. Mikšys, J. Lapins­
kas ir Ig. Budreckis, šachma­
tų — J. Jurgėla ir Pr. Raudo­
nis. čekerių — st. žitaveckis 
ir K. Jurgėla. Turnyras baig­
sis apie Velykas.

Kita^ sueiga įvyks Balandžio 
1 d. 3 v. pp. ten pat. Kolega 
Ignas Budreckis, New Jersey 
futbolo žvaigždė, skaitys refe­
ratą: “Football: its advanta­
ges ant disadvantages.” Bus ap 
tariami A.-L. St. Draugovės rei 
kalai, tarp kitko. K. J. Rep.

A.-L. INSTITUTAS

Rašo Vysk. Jonas Grilėnas

(Užbaiga)
Taigi patekus a. a’. Mickevi­

čiui į Chicago, III., jis pradėjo 
! vykinti savo senąjį sumanymą. 
1 tikrai likti “vyskupu". Chica- 

gon gi patekus, įsigyti vysku­
pystė — labai lengvas .dalykas. 
Taip pasakojo kiekvienas, ar 
buvęs, ar iki šiai dienai esantis 

1 “nezaležninkas.” Sako: keletas 
desėtkų dolarių —jau ir vys- 

1 kirpas. Tokiu tai budo a. a. 
! Mickevičius nusipirko sau žen­

klus (insignias) nuo kokio ten 
1 Djlandisa, De Bergesa. ar kaip 

ten jį sau “nezaležninkai” va­
idina, kurs nėra jokiu katalikiš­
ku vyskupu, bet kurį buk “kon 
sekravęs” koks ten Matusas, 
pats apgavingu būdu gavęs kon 
sekraciją neva senos katalikų 
bažnyčios Europoje; bei sužino 
jus apgavystę, ir senųjų katali­
kų bažnyčios vyskupai jj/su- 
spendavę.

Nusipirkus a. a. Mickevičiui 
mitrą su pastoraiu, jisai pra­
dėjo rinkti į savo “seminariją,” 
O kad nebuvo tarpe kandidatų 
nė vieno doro, prisirengusio ir 
gerų tikslų žmogaus, tai pasi­
rodo ir iš to, kad kur tik buvo 
apsistojęs, iki tol buvo, kol žmo 
nes žiurėjo ant jo darbų per 
pirštus; bet kantrybės pritru­
kus, jį patį ir jo "kunigus” va­
rė laukan. Taip buvo Scranton, 
Pa., Boston, Mass., Chicago. 
Ill., Westville, Ill. (Ar India- 

,na).
Taip bus ir visur kitur, kur 

jie dar yra užsilikę.
Kad taip buvo, tai nieko nė­

ra nuostabaus. Ag tie -“kuni­
gėliai,” yra vos kadais buvusie­
ji menkos rūšies ir netikę šiau- 
čiai, kriaučiai ar kartais net... 
karčemose bartenderiai ir tam 
panašiai. Jų tarpe vienas ir 
dabar žymioje Lietuvių koloni­
joje “kunigaujantis.”

įdomus dalykas su tuo po­
nu. Jis būdamas “kunigu” per 
kelioliką sykių, — o paskutiniu 
kartu praėjusį rudenį, kreipėsi 
asmeniškai pas Vysk. Hodurą. 
Scranton, Pa., prašydamas pri­
imti jį j savo globą. Mat l,ur 
but, žmonės pasiklausė: prie ko 
jis priguli? Vysk, lloduras, iš­
tyręs jo subrendimo stovį, pa­
sakė. kad viskas, ką galį su juo 

j padaryti, tai paimti jį semina- 
rijon. Tada kandidatas sakąs 
vyskupui Hodurui: “Aš nega­
liu taip ilgai laukti: turiu pa­
rapiją ir tuoj turiu gryžti pas 
savo žmones jau kunigu!” 
(Tarp, tiesą, gryžti kunigu jam 
buvo galima, bet nevien tik 
išorinėje išvaizdoj, o kunigu 
sieloje su Dvasios šv. malone.) 
Ant to staigaus prašymo kuni­
gystės. vysk. Hoduras pasakė: 
“Aš negaliu dėti rankas ant 
maišo miltų!” Taip ir užsibai­
gusi ta komedija.

Gerbiamieji Amerikos Lietu­
viai! Jei dar turite tikėjimą į 
Dievą, kaipo šaltinį viso gyvio 
ir laimės; ir į Jėzų Kristų, mu­
sų Atpirkėją ir Mokytoją — 
šalinkitės nuo nezaležninkų, 
kaip maro; laikykitės tų bažny 
čių, j kurias nors dabar (kad 
ir romėniškas) prigulite, iki 
Viešpats Dievas duos mupns 
progą įkurti Lietuvių Tautos 
Katalikų Bažnyčią.

Ir atminkite, kad turite da­
ryti skirtumą tarpe bažnyčių 
tautiškai katalikiškų ir tarpt 
taip vadinamų “nezaležninkų.” 
Dauguma tų polemistų ir ko­
respondentų, — kaip ir “V-bei” 
kor. N. N. — kaip tik po tą 
klaidų maudosi.

Jūreivis, pieninis, (UHiią. 
lū mergina —- visi iš mu­
sų gali neiidiatnis naši- 

kaleli.

Ne viens 
nesaugus!

Atvira kalba apie 
kūno atsidavima
Lengva apsisaugoti su šiuo grynu muilu

2 INO II:, kad hih kaili kimo k v 
pu. Patyrėto nesykj.
Ir žinote kaip grciui ncicnkate 

pagarbos tam kuris nusikalsta tuo.
Bei ar suprantate, kad nei vienas 

i^ musų nėra saugus nuo kūno ulst- 
davtma* Kad gyventi, tunmv pra- 
kailuoh. Net -vėsiose dienose musų 
duobelių milionai leidžia nematomą 
drėgnumą — dažnai iki kvortos j 
24 valandas.

Nerizihuok kaltumu!
M.iionfax .tt’hchftnofflix fjs ctrvunu- 
mas visados turi kvapą. Jis neap­
leidžia neivieno. Visi mes — nežiū­
rim mušu padėties gyvenime — ga­
lime prasikalsti jei nepasisaugosiipcz

Greit pastebime pas kitus, bet re­
tai žinome kada palys esame kaili.

Kam. tat. rizikuoti — kada taip

lengva apsisaugoti? l ik dažnai plan 
kites maloniu muilu, kuriuo mili­
onai džiaugiasi — 1 ifcbitoy —- jis 
kvapus naikina.

Tos pačios minkštos ir apšvios 
antiseptiškos pinos, kurios saugų 
sveikatą naikindamos mikrobus — 
apsaugo kūną nuo atsidavimo išva- 
lydanioš duobeles. Milionai myli 
Lifebuoy del išvaizdų —- jis padaro 
odą aiškia ir švelnia kai aksomas.

Pastebėkite kvepėjimą 
yršnToksitt: nifgli Bifebuoy malonų 
ir švarų kvepėjimą, kuris pasako 
kad Lifebuoy grynina, bet kuris vie 
nok greit nugaruoja po nuplovimo. 
Vartokite Lifebuoy savaitę ir vano­
site visą gyvenimą. Pasipirkitc šian­
die.
LEVER BROS. CO., CambrUir. Matu.

Jifcbuoiį
J H E A L T jH^ SOAP

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!
NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyn© ir New Yofko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisom se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiskai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 115th ST., RICHMOND HILL, L. I.

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

■M

i
I
i i

TEL.: 2320 GREENPOINT TELEPHONE 7867 MAIN

JUOZAS GARŠVA
-:GR ABORIUS:-

Mana firma gerai ai lieka sekančius darbus: išbalsamuoja ir laidoja mirusius ant visokių kapinių. 
Pagrabus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Parsirado karietas 

laidotuvėms, veselijoms, krikštynoms jr kitiems pasivažinėjimams

Vidai Minėtais Reikalais Kreipkitės Pas Mane, o Busit Užganėdinti

231 Bedford Avė.
BROOKLYN. NEW YORK

OFISAI 264 Front Street f

OS

New York. Amerikos-Lietu- 
vos Instituto eilinis posėdis į- 
vyks Kovo 30 d. 5-7 v. pp. Earl 
Hall, Columbia University. Ko­
vo mėnesy neturėta posėdžių, 
kadangi vyko svarbus “mid­
term” kvotimai, užsibaigę Kovo 
27 d. šj pavasarį baigiu Colum­
bia College trys Instituto dar­
buotojai: Wm. Dragūnas, A. L. 
St. Draugovės pirm.; Jul. Jur- 
gėla, “Neo-Lithuanios” pirm., 
ir Jonais. Anseli {Ansilaitis).

Reikia pažymėti, kad visas 
N. Y. ir N. J. studentų veiki­
mas cer.tralizuojasi ątpie Ko­
lumbijos Institutą, kadangi Ko 
lum'bijoj mokinasi tiek “Neo- 
Lithuanios,” tiek “švyturių,"

Tel. Greenpoint 7851

LIAUKOS FOTOGRAFAI
Fotografijoi imamos yra visada, 

dienų ar naktį, ntra skirtumo, 
šinomi praneiu, . «
kad ir šutomo- 
bilius patsam- 3T'
dau del vestu- K SMHH 
vių, iermenų ir B 
taip “* “* K<M
p a a i v 
nejimami. 
ni 
midoi.

Reikale kreip- 
kitei lekančiu 
adreeu:

visokiems 
i v a Ž i- 

Ka- 
naujausios

214 Bedford Avenue 
(tarpe N. 5th ir N. 6th gatvių) 

Brooklyn, N. Y.

Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius

PAVEIKSLUS
, Rapolas Krachas

FOTOGRAFAS
65-23 Grand Ave. Maspeth, L. L 

Tel/: Jųnjper 7646..

ANTANAS TAČILAUSKAS

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetainė
Čii galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už prieinami 
kainą Taip pat paiircndavoti avculnę siiKirinkimanu. vcMųvėm* bei 
kitokiom* apcigoma.

999 GRAND STREET, BROOKLYN. N. Y.
Telefonas Stagg 3922)



rty‘,0 (MARCH) 29 D., 1928 VIENYBE

LAIŠKAS Iš BRAZILIJOS

Snn Pnolo.
Fazenda Užima Miranda.
Sausio 22, 1928.
Kaip dėde minėjote, laiške, 

kad aš parašyčiau, taigi dabar 
nors kiek parašysiu, kiek galė­
damas apie plantacijų gyveni­
mu.

Tuojaus mums atvažiavus,

po savaitės laiko daugelis Lie­
tuviu pradėjo sirgti. Du ir pa­
simirė: vienas 50 metų, antras 
13 m. berniukas. Butų ir dau­
ginus mirę, bet <p radėjo lanky­
tis daktaras, uždraudė valgyti 
laukinius Braziliškus vaisius; 
tada apstojo sirgti. Po kiek 
pripratome 'prie Braziliško vaiRESTAURANTAS

5 Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliškus V
* valgius. Kuris nors sykj pribuna pas mus ant pietų, tas pasi- S
3 lieka visados musų kostumieriu, nes skaniausi valgiai v
X ir mandagiausias patarnavimas, X

į POVILAS SAMULĖNAS I 
g 802 Washington Street, New York City, N. Y. |

VARPAS BAKERY
A. M. BALCIIUNAS, sav.

54 Maujer St, TEL.: STAGG 6533 B’Klyn, N. Y.
Ttl.: STAGG 9(>S5

YALE RESTAURANT
LIETUVIŠKA VALGYKLA 

-------- : kuri :— 
Visiems Įtinka!

Galite čia gauti valgių Lietuviškų ir 
Amerikoniškų, Mėsiškų ir Vcgciario- 
niškų, Daržovių ir Smetonos. Valgyt 

čia tikrai smagu, su patarnavimu 
GRAŽIU!

Vietoj V. Amboio dabar j partnerius 
įėjo V. Januška.

—: Savininkai: —
A. VELIČKA ir V. JANUŠKA

540 Grand St., Brooklyn, N. Y.
(tarp Union Av, ir Lorimer St.)

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas įva 
bet ir į grabą paguldo. Bet tie, kurie var
toja po plačią Ameriką pagarsėjusius 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil­
telius nuo šalčioj, jokių šalčių nebijo. 
Už 75 centus už baksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuolė prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimu— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų.

Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių vaistų tegali­
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. X 
Telephone Greenpoint 1411

gio ir pasidarė gerinus.
Klimatas čionais nėra labai 

šiltas; tik kai mes ant pat va­
saros atvažiavome, tai neprlipra 
tusiems nėra gera. Del sveika­
tos klimatas tai nėra sveikas; 
reikia saugotis, kad nesulytų 
labai, — nes tada prisimeta li­
ga —drugys. Ir taip oras dvo­
kia, o kai palyja, dar labinus.

šioje fazendoje Uzina Mi­
randa tėra maža miškų, taigi 
oras vėsesnis; o kitose tolimes­
nėse fazendose, kur daug miš­
kų, labai šilta ir kai’šta. ši fa­
zenda yra per pus kavos laukų, 
perpus cukrinių nendrių, iš ku­
rių čia ant vietos gamina cuk­
rų. Visus Lietuvius pristatė 
prie kavos valymo. Kavos mede 
liai suskirstyta tūkstančiais. 
Šeimynos iš šepių ar dauginus 
darbininkų, paėmė po 8 tūks­
tančius apdirbti; o kiti, po 6-5 
tu'kst. Už tūkstančio nuvalymą 
per metus, moka, kur jaunoji 
kava — po 400 milreisų; seno­
ji — 450 mli\ Kiekvienas tūks­
tantis reikia per mėnesi po sy­
kj nuvalyti.

Dirba visi, nors dauguma la­
bai nenoromis ir gailėdamiesi, 
kad važiavę iš Lietuvos. Iš 13 
šeimynų čia atvažiavusių Lietu­
vių. dar tik viena šeimyna iš­
bėgo jau j San Paolą; bet ne­
sidžiaugia ir ten, — nes labai 
darbų nėra; bedarbių gana 
daug.

Su šeimyna daug gerinus gy­
venti fazendoje; mieste tik be 
šeimynos tai dar galima gyven­
ti; kurie be šeimynų, tai dar 
uždirba, ši fazenda — gana tur 
tinga: turi savo traukini, daug

automobiliu, savo dvare krautu 
vę, kurioje viską perkame...

Taigi tam laiškui užteks. To­
liau* daugiau* parašysiu apie: 
ką mes veikiame, kaip su Bra­
zil iečiai* vakaruojame, 'kokios 
trobos, visa. Dabar, mi<’i d'd * 
ir dėdiene, laukiu nuo tamsių 
“Vienybės”. Jos laukia ir kili 
Lietuviai.

Liekuosi tamstas mylintis
Petras Mierkis

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. 8.

žodžių Studija. Vartok žodį 
tris kartus ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo žodyną kasdien iš 
mokdamas po naują žodi.

Anafora — iš graikiško reto­
rikoje reiškia — atkartojimas 
žodžio arba žodžių pradžioje 
kiekvieno sekamo sakinio arba 
straipsniuko.

Anafrodizis — anaphradJsiac 
iš graikiško medicinoje reiškia
— galinti sumažini lyties geis­
mą,

Anandėj — the other day
Anaplastė — anaplasty: me­

dicinoje vadinasi — chirurgiš­
kai kūno taisymas, lopymas.

Anapus — on that side.
Anaptotis — aroaptotic: grai­

kiškai kalbų moksle vadinama
— netekimas kalbos linksniuo- 
ties per gedimą fonetikos. An­
glų kalba yra labiausiai anap- 
totiška, priešingai Lietuvių te­
bėra linksniavimais turtingiau­
si.

KONSULATO
IEŠKOJAMA

I IR IŠ

PER HAMBURGĄ 
mėgiamais musų laivais

NEW TOHK, ALBERT BALUN. 
HAMBURG, DEUTSCHLAND, 

RESOLUTE, RELIANCE, 
CLEVELAND, 

WESTPHALIA, THURINGIA 
neprilygstamas patarnavimas ir 

valgiai visose klcsose
Y pat tikai Vadovaujamos 

Ekskursijos

!sulaukimai kas savaite 
Pinigus siunčiame grei­

tai — pigiai
Del sugrįžimo leidimų ir ki­

lų informacijų klauskit pas 
Vielos agentus arba pas:

Hamburg-Amuraii Line
United American Lines, Ine* 

General Arents
28 BROADWAY, NEW YORK

MOLLANn 
11 AMERICA LINeIJ 

J Tiesus trumpas kelias per Roterda- I 
m*ą, i ir iš visą dalią

j . LIETUVOS Į
Laivai kas savai t f

Nepriligstami patogumai
{ Mes prigclbstime gauti reikalingus j 
Į dokumentus (affidavits). Musų I 
• žmones sutvarko visas smulkmenas, j 
Į ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- I 
Į džios kelio iki pabaigos.
į Kainos ir laivą tvarkraštis pasiun- ! 
! čiamas paprašius.
} Rezarvavimui ir informaciją dėlei ! 
j rašyk bile vietiniam agentui, arba, j 
į HOLLAND AMERICA LINE ; 

! 24 State Street. New York. I

Ruseckaitė-Velivienė, Ona, k i 
lusi iš Garliavos valse., Kau­
no apskr., per ilgą laiką gy­
venusi Girardville, Pa. Jau nuo 
1922 m. tėvas žinių neturi r— 
yra labai susirūpinęs.

Urodeckas, Vladas (Walter 
llorodecke), ilgą laiką gyvenęs 
Detroit, Mich., bet dabar jau 
apie keturi metai kaip giminės 
jokių žinių negauną.

Skominas, Juozas, iš Graužie 
čių kaimo, Vaitkuškės valse.. 
Ukmergės apskr., Amerikon at­
vykęs 1907 m. Gyvenęs apie 
New Yorką ir Pittsburgh^.

Narkevičius, Aleksas, neva 
gyvenąs Portland ar apie Port­
land, Me. leškoja A. Dargis.

Bernotai (Bernols). Tadeu­
šas ir Mykolas, sūnus Andrie­
jaus, virš dvidešimties metų 
gyvenę Amerikoje, giminės jo­
kių žinių apie juos neturi.

Pieteris, Kazimieras, dar 
prieš didįjį karą Amerikon at­
vykęs ir neva buvęs pašauktas 
J. A. V. kariumenėn. Ar jis gy­
vas ar miręs — žinių giminės 
neturi.

Bcnušis, Antanas, gimęs Lie­
tuvoje. dabar gyvenąs' Baltimo­
re.) e.
--čekailis, Pranas, Nikodemas 
ir Emilija, iš Nevierių, Pane­
munėlio valse., Rokiškio apskr., 
Amerikon atvykę prieš karą ir 
gyvenę kur tai Pennsylvanijos 
valstijoje.

Butkevičius (Butkus) Jonas, 
gyvenąs kur tai apie Buffalo, 
N. Y., neva Niagara Falls.

Skarbalius, Juozas, Ameri­
kon atvykęs 1889 ar 1900 m., 
gyvenęs Bostone ir neva miręs 
1920 m. Tikslios žinios labai 
reikalingos.

leškojamieji arba apio juos 
ką nors žinantieji asmens nuo­
lankiai prašomi atsiliepti šiuo 
antrašu:
Consulate General of Lithuania 
15 Park Row. New York, N. Y.

Smetona

Tabako
Derliaus

Aš Branginu Lucky 
Strike,” sako George 
M. Cohan, Amerikos 
Teatrų Mylimasis
^Geri senieji Luckies! Mes bu­
vome draugais per ilgus metus. Ir 
kaip koks senas draugas, jie su 
manim gerai apsieina. Nei jokio 
erzinimo mano gerklei ir nei jokio 
kosulio. Ir as branginu Lucky 
Strike — gryną nemaišytą tabaką 
su apkepinimo kvapsniu, kuris 
pasilieka tas pats nuo pat pirmo­
sios musų pažinties.,f

“It’s toasted’’
Nei Jokio Gerklės Erzinimo — Nei Jokio Kosulio.

C) 1^28. Tlie American Tobacco Co., Inc.

U2RAŠYKIT 
“VIENYBĘ” 

SAVO GIMINĖMS IR 
PAŽĮSTAMIEMS 

LIETUVOJE

t

g LAISNI UOTĄ |
^LIETUVIŠKA AKUšERKAf

i

Š Marijona Tamkiene
| 138-31 Lloyd Road
’•į Jamaica, L. I.S Tarpe Liberty ir lOlst Avės.
w Kampas Van Wyck Blvd.
| TėL: Republic 6233 g
® Kaip privažiuoti:—Canarsie neinu
(•) iki Atlantic Avė.: imli Ciiy Line 
g Iįeiną ir važiuoti iki Leffeit Avė. •'
$> Paimti Liberty Avė k.ira ir vazruo- 
g ii iki Lloyd Rd, ®

Tel. Slago 0783 Notary Public

Juozas Levandauckas
GRABORIUS

Patarnauju visiems be ekirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikitynoms 
ir šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N. Y.

JAU GAVOM Iš LIETUVOS 
MOK YKLOMS VA 1)0 VĖLIŲ !

Iš Lietuvos gavome Dami­
jonaičio “A B C" ir “Vai­
kų Darželis,” tai yra, rank- 
vedžiai vaikus mokinti lie­
tuviškai nuo pat pradžios, 
ir truputį prasilavinusius. 
Vaiky Darželis-------60c.
“A B C 35c. ir Lietuvių 
Kalbos Gramatika” — 75c. 
Tuojaus siųskit užsakymus

“VIENYBĖ”
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

SVEIKATA Ir DUONA
Kode! lietDviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmonis F — Delro. kad 
valgo tikrų miltų, "lietuvišku” 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
iĮrado, yra pilnai taip vadinamų 
vitaminų — būtinai reikalingų 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvišką Duoną ir 
Keksus, pyragaičius vestuvėms ir 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVĖ “GARSAS” 
W. Masiulevich ir A. Sbruskis 

(savininkai)
64-66 SOUTH 2ND STREET 

BROOKLYN. N. Y.
Tel. Greenpoint 2876

— Siunčiam ir j kitus Miestus —

BUČERNĖHUMBOLDT PROVISION CO, INC
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.)

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLĖS OS MĖSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir
Įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau­
sių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučernę 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas*
(Savininkai)

iI i

j 

j 
i i<S1 P

H
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DEL ĮSISENĖJUSIŲ VYRU-MOTERU LIGŲ 
Dr. ZINS vartoja naujus ir pasek­
mingus specialius gydymo budus 
TOKIOMS LIGOMS KAIP: visose formo- i 
se nervų, odos ir kraujo suirimų, odos išbe- i 
rimų, įsisenėjusių žaizdų, nervų silpnumo, 
inkstų ar šlapumo suirimų, raumatizmo, he- 
moroidų, fistulų,Ištinusių liaukų, ar kitokių

pilvo, vidurių, žarnų ligų. Ištiriu kraują ir pasakau tikrą, jūsų 
stovį.
MANO KAINOS VISADOS NEBRANGIOS. Nieko nei- 
kainuos pasitarti su Dr. Zins. Kraujo tyrimas Wasscrmano ] 
sistema ir kemiška analyze šlapumo 
X-spinduIių kvotimas.
606 ir 914 {čirškimai ir čiopai.

Pasitarimas ir Patarimas Dykai — 
Slaptoje

DR. ZINS
Specialistas 2S mėty patyrimo

110EAST16tbST.N.Y.
1 arpe 4ih Aur. ir Irviną Place 

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro. 
Nedaliomis: 9 iki 4 po pietų.
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Brooklyno ir Apylinkės Žinios
“Vienybes” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427

"VIENYBĖS” DIREKTORIŲ 
IR ŠTABO SUSIRINKIMAS

Ateinantj Ketvirtadienį Kovo 
29 d. vakare nuo 8 vai. įvyksta 
/‘Vienybės” Bendrovės Direkto­
rių ir viso štabo susirinkimas. 
Bus svarstoma svarbus reika­
las apie “Vienybės” padidini­
mą, taipgi apie kitus bendrus 
reikalus.
. Todėl visi direktoriai ir šta­

bo nariai — meldžiami punktu­
aliai susirinkti. Ks. Strumskis,

Sekr.

jau .pasiekęs ir lpxd susidaryti 
sau paramos baigimui šio kil­
naus meno studijų.

Milane tuo tarpu dar likusi 
p-lė Pronckaitė (amerikietė) ir 
vėl dar kas. Butėnas jau buvęs 
išvykęs Lietuvon ir apie jo te­
nai išžengimą operoje, p. Kriau 
čiunas dar nieko nėra girdėjęs.

Tuo tarpu p. Kriaučiūnas ap 
sistojęs pas p. Balčiūną — 
“Varpo” duonkepės savininką.

iš kun. šeštoko bažnyčios, Kal­
varijos kapinėse.

Laidotuvių apeigas prižiuro 
graboriu* Juozas Garšva.

mą. ar čia pasiliksime, ar pirk 
sitųe savo namą. V

4. Bus apkalbėta serų klau­
simas, ar grąžint ar palikt taip 
kaip dabar.

5. Ateinantį Birželio (Jun.) 
mėn. bus rinkimas naujo komi­
teto pagal nutarimui todėl bu­
kite prisirengę ir malonėkite

susirinkti.
piknikas atsibus 24 
(Jun.), 1928, Deks-

skaitlingai
6. Klubo 

d. Birželio

nikas.
Molinis pik-

Metinis Kon

OLD GOLD JUOKAI

APSILANKĖ A. SAVICKAS

TAUTININKŲ KLUBO
SUSIRINKIMAS

Ateinantį Sekmadienį, Balan 
džio 1 d. nuo 2 vai. po pietų 
“Vienybės” Svetainėje įvyksta 
Amerikos Lietuvių Tautininkų 
Klubo susirinkimas.

Susirinkimo programa:
1) Klubo Namo klausimas;
2) Naujų narių priėmimas.
3) Klubo prisiegos priėmi­

mas;
4) “Margučių Vakarienės” — 

Balandžio 14 d. rengimas;
5) Nauji Reikalai.
Nariai, ligi Sekmadieniui, pri 

siruoškite naujų narių persta­
tyti! A LT K. Priminėjas

LIETUVOJE GERAI

Lielu-Nepersenai gryžęs iš 
Vos Henrikas Unguraitis (Simo 
Ųnguraičio brolis) kuris perei­
tą gegužio mėnesį iškeliavo Lie­
tuvon su “Vienybės” ekskursi­
ja, papasakojo savo įspūdžius 
iš kelionės ir Lietuvoje buvoji­
mo. Sako dabar Lietuvos žmo­
nės dabartine valdžia pilnai pa 
sitenkinę, yra kiek bruzdėjimo, 
tai pas partijų vadus. Toliaus 
sako:, “Profesorius Voldemaras 
yra garsus žmogus ir Europos 
valstybių laikomas didelių'žmo 
gumi.”

GRYŽO Iš ITALIJOS 
DAINININKAS 
KRIAUČIŪNAS

Kovo 27 d. laivu “Arabic” 
gryžo iš Italijos dainininkas, 
p. K. J. Kriaučiūnas, kuris Mi­
lane ilgesnj laiką lavinosi dai­
nos ir operos meno. Jisai gerai 
atrodo ir pilnas vilčių, kad jam 
pasiseks išeiti j pasaulinį ope­
ros dainininką.

p. Kriaučiūnas ketina, jeigu 
gerai susidarys aplinkybės, dar 
šį sezoną po Lietuvių koloni­
jas pakoncertuoti, kad tuomi 
savo vientaučiams parodyti, ką 
jis operų ir dainos srityje yra

SLA. 8-TO APSKR. PIRMA
ŠIŲ METŲ KONFERENCIJA \

įvyks Verbų Nedėlioj, Balan 
džio J d., Liet. Nepr. Klubo 
buveinėj, 269 Front St., Brook­
lyn, N. Y. Pradžia 1-mą vai. 
po pietų. Visi delegatai prašo­
mi laiku pribūti. Sekr. |

T Ė MYK1T E — PILIEČIŲ 
KLUBO NARIAI!

;r. K. B. Krauftunas,
84 Crystol St., B’klyn.

PRAMOGŲ KALENDORIUS

Vyrų Dr jos balius, Millerio salėje.
Bal. 14 d. balius Kriaučių Apsigynimo 

Sąjungos Our Civic Club saloje, kampas 
ill Sr. ir Liberty Av., Richmond Hill,

. N. Y.
Bal. 21 d. Kun. Kodžio par. salėje j- 

vyksi a didelis Krepsiosvydes (Basketball) 
vakaras. Lietuvių Jaunų Vyrų jaukias los

Artistė: Štai, turiu 
mą iš gydytojo, kad šia 
negaliu vaidinti.

Menadžeris: Kam reikėjo gy 
dytojo? Aš toki pat liudymą bi 
le dieną bučiau tau išdavęs.

Dvi apysenės merginos pir­
mu kartu plaukė laivu. Pristo­
jus prie prieplaukos, viena su­
šuko: “žiūrėkite, jie įmetė į 
vandenį inkarą !M

Kita atsiliepė: “Aš sakiau, 
kad taip bus: visą laiką jie tu­
rėjo jį neatsargiai iškabinę per 
šoną.”

as

su visais įtaisymais, 2 karų 
rndžius. Kaina $15,000.

V L. ŠABU N AS
193 Grand SI., Brooklyn, N.

ga-

Y.

Parsiduoda kriaunų dirbiuut, visf/Į 
masinos ir viena prcsinaŠinč. [icngu am 
tekamų darbų kloksų ir vyriškų dribt- 
<ių siuvama. Aisišaukiie. Paniduoda la­
bai pigia kaina. Mrs. Yojapaūičienl, 
E.wi’,v St.. Brooklyn, N. Y. ()^ ,

DRUSKA LABAI TINKA 
SKAUDANTIEM INKSTAM

Kuomet Jums Nugarą Skauda 
Plaukite Inkstus Kaip 

Plaunate Vidurius

REIKALINGA

“Vienybės” Redakcijoje apsi 
laukė tik ką iš Lietuvos atvy- 

įkęs p. Antanas Slavickas, ži­
nomas seniau buvęs Brookly- 
nietis, o dabar darbuotojas 
“Drobės” Bendrovėje Kaune.

p. Slavickas puikiai atrodo, 
tikrai prajaunėjęs. Pasakoja, 
kad “Drobė” dabar Lietuvoje 
stovi bene augščiausiai visų bu 
rusių bendrovių. Daro labai di-‘ gliškai ir lietuviškai; tas įvyks 
dėlę .pramonę, išdirbinėdama 
drapanoms medžiagą.

Paviešėjęs Amerikoje kokią 
porą mėnesių, p. Slavickas 
tina vėl gryžti Lietuvon.

Lietuvių Amerikos Piliečių 
Klubo Kvartalinis Susirinki­
mas įvyks Balandžio 6 d., 1928 
m. Bus daug svarbiu dalyku

1. Bus Klubo atidarymas nau 
joj vietoj su prakalbomis an-

APSILANKĖ SVEČIAI

k e-

Balandžio 1-mą d. Nedėldieny, 
2-rą vai. po pietų.

2. Nepamirškite užsimokėti 
duoklės, kad neliktumėte be 
pašalpos ligoje arba suspenduo
ti.

3. Bus kalbėta apie klubo na-

I ic’.uvaičių jaukias — su Visualion Las­
sies. Bus ir lokiai.

Bal. 22 d. Lietuvių Operetės Draugija 
stato Vanagaičio komediją — "Surprise

Bal. 29 d. L iriu vių Prekybos Buto iš­
kilminga vakarienė ir balms, išleistuvėms 
Lietuvon savo nario. Antano Kandroio 
Įvyksta Klasčiaus salėje nuo 4 vai. po pie­
tų.

Gegužės 2 d. "Vienybės1' Moline Eks-

vai. po pietų. Trubadu-
rų

Geg. 20 d. Liet. Gimnastikų Klubo pik 
nikas, Klasčiaus svetainėje. Maspcth. L.L

Birželio 17 d. Jaunų Vyrų D-jos pik­
nikas. Klasciaus svetainėje. Maspeihc.

Liepos 21 d. Vytauto Draugija rengia 
savo 30 metų jubilėjinj pikniku Klas-

— Mano vaikeli, aš noriu, 
kad tu užaugtumei džentelmo- 
nas.

— Aš nenoriu būti džentel- 
monas, aš noriu būti, tėte, Lokis 
kaip tu.

, ...Na, vyručiai, turime pasa­
kyti, kad, juokai į šalį, geriau­
siu rukymu yra OLD GOLD 
cigaretai. Nėra Kosulio Vežime. 
Tikrai — žiūrėkite apie tai gai­
šaus juokdario Briggs kartu­
lius kiekviename “Vienybės" nu 
mery. Iš jų dažinosi, kad Tik­
rai Nėra Kosulio Vežime.

REAL ESTATE

Didžiu/na pamiršta, kad ink­
stai, kaip viduriai, kai kada už­
sikemša ir reikalingi išplovimo, 
o jei ne, tai skauda nugarą, ge­
lia inkstų vietą, skauda galva, 
suka raumatizmas, valgis nesi- 
virškina. viduriai rūgsta, žmo­
gus nemiegi ir pripuola kitokios 
bėdos pūslei.

Būtinai reikia inkstus laikyti 
veikliais ir švariais. Pajutęs skau 
smą toje srity pradėk gerti aps­
čiai vandens. Prie to gauk 4-rias 
uncijas Jad Salts druskos iš ge­
ros aptiekos ir paimk po arbati­
nį šaukštelį su vandeniu pirm 
pusryčių per keletą dienų. Inks­
tai pradės veikt kuopuikiausia. 
Ši garsi druska padaryta iš rūgš­
čių vynuogių, citrinų ir sumaišy 
ta su lithia. Ji suvaldo šlapumo 
rūgštis ir palengvina pūslės ne- 
galiavimus.

Jad Salts druskos nebrangios. 
Iš jų pasidaro putojantis lithia 
vandeninis gėrimas, kurį kiek­
vienas laikas nuo laiko turėtų 
gerti.

Žinomas aptiekorius pasako­
ja; jis parduoda daug Jad Saks 
druskų žmonėms, kurie nori su­
valdyti inkstų bėdas, kol jos dar 
nėra bėdoje.

Reihalinga mergina j naujai atidaromų 
unch Room, kuris bus atidarytas kctvrr

29 d. Gabiai merginai darbiu 
ir gerai apmokamas. Auiiau- 
laiku Ignas Matulcvičiiu, UI 
Sf. (arti Bedford Av:) DrooL 

(40

kite greitu
North 4ih

Te/. Green point 4+28

Dr. John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Nedeliomit pagal luiitarimg

161 North 6th Street 
Brooklyn. N. Y.

Dr. Ed. W. Žukauskas
1114 Foster Avenue 

ft BROOKLYN. NEW YORK 
$ VALANDOS:— 

$ 1—2 P. M.
§ 6—8 P. M.
V NEDGLIOMS PAGAL SUTARTĮ 

Kaip Privažiuoti: — franklin Av, 
\ karu persimainyt ant Park Circle 
v1 and Smith St. karo. Važiuojam 

Brighton Beach Linija išsėskit am 
įj New krik Avenue. g

Kovo 27 d. apsilankė redak­
cijoje tik ką iš Lietuvos gryžęs 
žinomas Maspetho Auditorijos 
darbuotojas ir direktorius, Juo 
zas J. Barnatas, kuris pernai 
buvo Lietuvon išvykęs su “ 
nybčs” ekskursija. Jisai 
bar gryžo laivu “Estonia.” 
vo 26 d. Kelionę turėjęs 
minga ir linksmą. Drauge 
vykę keletas Lietuvių.

p. Barnatas, nuvykęs Lietu­
von. apsivedė, todėl dabar par­
vykęs namo, jau padarė “Vie­
nybėje’’ dokumentus; kad par­
sitraukti ir savo žmoną. Kadan 
gi p. Barnatas yra eks-karei- 
vis ir J. V. pilietis, todėl jam 
Labor Department Washingto- 
no tikimasi greitai leidimą duos 
parsitraukti žmoną.

Ko-

niutę, Užupiu kaimo, Ncmunai-

Taip pat sykiu gryžo ir p. Al 
binas Kupris iš Springfield, 
III., kuris Lietuvon nuvyko per 
nai Birželio 14. Jisai irgi vedė 
moterį iš Skuodo par., kurią 
taipgi vėliaus parsitrauks čio­
nai.

MIRĖ

Agota Gross, 39 metų, 788 
New Yorke, 

laidota 
iš ryto,

Washington St., 
mirė Kovo 27 d. bus 
Kovo 30 d. nuo 10 vai.

SPECIALISTAS — Surgeon Dantistas — SPECIALISTAS

DR. J. HOROWITZ, Dentist 
124 Union Av., kamp. Grand St. 

(Viršuje mėsinycios)
Dantis traukiami vartojant Novocain anestetiką atsargiai ir
prityrusiai. Visoki antraukimai — šaknų ir piviršio darbai.— 
22 karato aukso — Imame paveikslus su X-Ray.

(Nepaklyskite po kitu numeriu)

Egzaminacija Dykai Susikalbam Lietuviškai.

KUNDROTO TREJANKA ARBA TREJOS 
DEVYNERIOS

Trcjanka susideda iš 27 įvairių augalų, kurių gydymo ypa­
tybės pasiekia augšeiausį laipsnį gydymo srityje.

Trejanka buvo, yra ir bus vienintelė Lietuviška panacėja 
(vaistas visoms ligoms). — Trejanka sutaisyta pagal įrodymus 
atlieka savo tikslą. —Trejanka gydo visokias skilvio ligas, ne- 
malimą, gumbą, šonų, krutinės ir nugaros dieglius, sunkumą 
ant krutinės ir įvairias ligas. Pataiso apetitą ir iš eilės paduoda 
energiško veiklumo. Jos vertybė yra neapkainuojama žmo­
gaus sveikatai.

Jei negaliuojate, tai nusipirkit Kundroto Trcjankos, ir per 
sitikrinkit jos vertybe. Kaina už dėžutę 75c. su prsiuntimu 80c.

Reikale kreipkitės ypatiškai ar per paštą pas Seniausią 
Lietuvių Vaistinyėią (Aptieką)

PETRAS KUNDROTĄ, PH.G.
VAISTININKAS

229 BEDFORD A VE., BROOKLYN, N. Y.
Kampas Norib 4ib Street

TeL: Grcenpoint 2017, 2360, 3514.

SPORTAS
2 šeimynų namas Coney Is­

lande. 1 blokas nuo vandens, 
2 šeimynų. 14 kambarių. Lo­
tas 40 per 113. Kaina $13,600.

PARSIDUODA

silcirauii pirkit tikietą į Hudson. N. Y.
Kreipkitės prie: John Pauža. Ri'D. ne. 50

fcrripkirčs
Brooklyn, N. Y. (39)

GANSONAS PRIEŠ ROGACKY
Jack Ganson dabar yi'a prisi­

rengęs gerinus negu kad kada 
pirmiaus buvo; nes sveria 203 
svarus ir jaučias daug stipres­
nis, negu kad pirmiaus buvo.

Bostone ir apylinkėje Ameri­
kos laikraščiai mano, jog jisai 
yra tas ristikas, kuris atims 
karūną nuo “Strangler” Lewis 
galvos. Jisai nuriedamas Jack 
O’Dell. Kovo 22 d. pasikėlė sa­
vo vardą taip augštai Bostone, 
kad visi Amerikos laikraščiai 
mano, jog nėra kito tokio višti­
ke, kuris mokėtų ristis įspū­
dingai ir artistiškai nuveikda­
mas daug didesnius priešins 
(oponentus).

šitą Ketvirtadienį Jack Gan­
son turės ristis su vienu iš ga­
biausių ristikų Amerikoje, Šve­
dų Čampionu — Charlie Han­
son.

Ir visi ristikų kritikai mano, 
kad Gansonas laimės; nors 

I Ilanson yra gerai prityręs ris­
tikas, bet Gansonas išrodo daug

smarkesnis ir stipresnis, 
jam reikia pasirodyti.

kaip

Tel. 0595 Grcenpoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Woodhaven, 2 šeimynų muro 

namas su štymu, su porčiais, 
palei stotį. Vieta garadžiui. Kai 
na $12.000.

4 šeimynos, 2 storai. Muro 
namas, lotas 27 per 100. Ron­
dos melams $2,640. Puikioj vie­
toj, ant biznio gatvės. Kaina 
$19,000.

Bay Ridge sekcijoj, 2 šeimy­
nų muro namas, 12 kambarių,

Office Hours:
8-10 A. M.
12-2 P. M.
6-8 P. M.

270 Berry St.. B’klyn.

J. BARI AŠIUS
G rab ori ai Baisa m uoto jai

498 Washington St.
NEW YORK. N. Y.

per- 
ristis

šitos ristynės bus ligi 
galės ir laimėtojas gaus 
su pasaulio čampionu “Strang­
ler” Lewis Bostone, New Yor­
ke, Brooklyne arba kur kitur.

Gansonas žino, jog jo ris- 
tynės Brooklyne Kovo 31 d. su 
Joe Rogacky bus labai įdomios, 
nes jisai nori gauti kitas risty- 
nes su Gardini atsilyginti su 
juomi, ir todėl jam reikia, žūt­
būt nugalėti Rogacky arba pa­
likti Brooklyną ant visados. O 
jisai taip mylėdamas Brookly­
ną ir norėdamas čionais tarp 
Lietuvių iIgiaus apsigyventi, y- 
ra prisirengęs nugalėti Rogac­
ky į trumpą laiką. Taigi ma­
tysime, ar jisai galės atlikti sa­
vo darbą.

Subatoj, Kovo 31 dieną, Gan­
sonas risis Broadway Arena, 
Halsey St, ir Broadway, Brook 
lyne.

Jubilėjinis Išpardavimas
Naujausios Mados už Pigiausią Kainą!

Pasilikęs vėl vienas (partne­
ris pasitraukė) atsišaukiu j 
visus savo SENUS IR NAU 
JUS KOSTUMER1US at- 

k silankyli pažiūrėti mano 
1\ nauju, fik-ka iš GERIAU- 
Ji SIU FABRIKU gautų vi- 
j šokių rakandų.

Visos kainos TREČDA- 
P LIU pigiau negu kitur. Pri- 

statom greitai į VISAS New 
Yorko apylinkes. Musų IŠ­
MOKĖJIMO SISTEMA 
lengviausi ir patogiausi.

Turime naujų Parlor Setų, Miegruimio Setų, Dining Room 
Setų ir visokių pavieniu šmotu. Geros, stiprios, gražios 

išdirbystčs.

MACY’S BROS., FURNITURE CO. 
198-200 Grand Street, Brooklyn, New York 

(tarpe Bedford ir Driggs Avenues)

TeL: Greettpoinl 2372

VALANDOS: nuo 8 iš ryto iki 8 vakaro; Subatomis iki 
10 valandai vakaro

TELEFONAS: STAGG 40)7

NAMU SAVININKAI! GYVENTOJAI!
xqzzEzziorIjriz: Prireikus gero, sųziningo. grėdai darb.) 

—j--- Į--- 1--- — — — *' atliekančio

: —• PLUMBER1O

CHAS. WIRFEL, 
95 Starr St., Brooklyn, N.Y.

Įveda iilinb). sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imti kontraktą naujiems 
namams, darbas sanitariškas ir atlieku viską kas lik plumcriui priklauso.

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
GKABORIUS

(Undertaker)

416 Metropolitan Avenue 
netoli Marcy Av., Brooklyn, N. Y.

Panamdau Dailius Automobilius 
Vestuvėms, krikitynoms ir 

kitokiems pokiliams

Phone Juniper 7378.

4

Angell Beliauskas |
Laisniuotas Gcaborius e 

Pranešimas Visuomenei: v X
Kas su Angell Bieliausku bizni g 

darysit, tai niekados nesigraudinsit. X 
Aš parengiu su naujausios mados g 
parengimais: duodu visk.], kas (ik A 
reikalinga del šermenų. Per mane v 
gali pasikavot (ik už $150.00. Alei X 
kite ir persitikrinkite. Tai tada pa- g 
matysite ir kitiems pasakysite. Ma- g 
nau, kad busite uJ.ganėd|n(i su mf- 
no patarnavimu.

61-52 Grand Street 
Maspeih, N. Y.




